



MTI

Kiadja a Magyar Távközlési Igazgatóság, Budapest, I. Fővárosi utca 3-7. Telefon: 125-400, 330-430
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. szeptember 22. 6 óra - perc

Elkészült az első magyar gyártmányu mikrohullámu szignál-generátor

1956. szeptember 22.

Az Elektronikus MÉRŐMŰSZEREK Gyárának dolgozói elkészítették az első magyar gyártmányu mikrohullámu szignál-generátor mintapéldányát. Az új berendezés nagy segítséget nyújt majd híradástechnikánk és átviteltechnikánk további fejlesztésében. A készülék elsősorban a többsatornás mikrohullámu táviróberendezések hullámhosszainak ellenőrzésére, illetve az állóhullámok mérésére szolgál, ezenkívül a televíziós-releálomások műsortovábbító készülékeinek beállítására, ellenőrzésére is alkalmazható.

A mikrohullámu készülékek családjához tartozik az új egy másik új műszere, a szinkroszkóp is. Ezzel az elektromagneses sugarak egymilliomod másodperc impulzusokban mérhetők. Az új műszert elsősorban a televíziós technikánál a kutatás területén jelent majd nagy szolgálatot. /MTI/

Közvéleménykutatás országos méretekben

1956. szeptember 22.

A fővárosban már szép számmal akadnak divatszalonok és divatszabóságok, sőt ruházati szaktüzetek is, ahol mindenki megtalálja a maga izlésének legmegfelelőbb holmit. Vidéken még korántsem ilyen a helyzet. A Divatárunagykereskedelmi Vállalat most vállalta azt a feladatot, hogy a vidéki lakosság izlése szerint is készít különféle ruházati cikkeket. Éppen ezért országos méretű közvéleménykutatást rendez, amelylyel még az a célja, hogy felkutassa azokat a hagyományos népviseleti cikkeket is, amelyeknek ma is lenne keltejük, de az ipar nem gyártja. A nagykereskedelmi vállalat a feladat ellátására külön részleget állit fel, itt bírálják el majd a beérkezett javaslatokat. A vidéki lakosok kérelmeiket és javaslatukat a következő címre küldjék: Divatárunagykereskedelmi Vállalat, Budapest, V., Alpári Gyula utca 5. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. szeptember 22. 6 óra 05 perc

Készül a télre a Szörmekonfekció Vállalat

1956. szeptember 22.

A Csepeli Szörmekonfekció Vállalat készítményei mind belföldön, mind az országhatárokon túl igen keresettek. Huszonegy államba jutnak el az üzemből készült pészma, mormota, görény, panofix, ocelot és legújabban a kínai pamikabátok. Tervezik az idei hazai kollekciót is. Tízennyolc új bundamodellt készítenek. A bundák róka, ocelot, panofix, kínai gida és nemesített nyul szőrmejéből készülnek. Ezenkívül gyártják már a begombolható bundabéléseket és kucsmákat. A gyermekeknek modern fazonu, csapott vállu raglánsabásu irhabundákat varrnak, a serdülő lányoknak pedig fehér bárnyóborból glocknis alju kabátokat készítenek. /MTI/

--

Hazai gyártmányu arany töltőtollhegy és folyékony grafitral töltött ceruza

1956. szeptember 22.

Az Irószergyár a negyedik negyedévben sok újdonsággal lepi meg a vásárlókat. Így például arany töltőtollhegyet és folyékony grafitral töltött golyóstollat, izléses tekercsben pedig ceruzaruzst készít. Műszaki rajzolóknak és mérnököknek finom kidolgozásu körzőkészleteket állítanak elő. Újdonság még a csavaros, cserélhető hegyű, színes ceruza készlet is. /MTI/

--

Traktorra függeszthető burgonyaszedő gépeket próbálnak ki

1956. szeptember 22.

A Nyíregyházi Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat elkészítette az új típusu, könnyűtraktorra függeszthető burgonyaszedő gépek mintapéldányait. Egy-egy ilyen gép tíz órás munkában a talajtól függően 3-5 holdról szedi fel a gumókat. Teljesítménye ugyanakkora, mint a vontatott burgonyaszedőké, viszont kevesebb anyag felhasználásával készíthető el és a Zetor traktorok kiegészítő munkagépeként használható.

Az új szerkezeteket az ország számos pontján, kísérleti gazdaságokban és termelőszövetkezetekben próbálják ki. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. szeptember 22. 6 óra 10 perc

Egy éves az első magyar agrometeorológiai obszervatórium

1956. szeptember 22.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet területén tavaly szeptemberben kezdte meg működését az első magyar agrometeorológiai obszervatórium. Munkatársai a mezőgazdasági kutatókkal szoros együttműködésben vizsgálják a mezőgazdasági termelés időjárési és éghajlati vonatkozásait, többek között a tájegységeknek legjobban megfelelő talajművelési és növénytermesztési módszereket, s a különböző agrotechnikai eljárások hatásait tanulmányozzák. Céljuk az, hogy tisztázzák: milyen mértékben és módszerekkel változtatható meg a mikroklíma, a növény élettere.

Az obszervatórium egy éves működése alatt jelentős segítséget adott a kutatásnak és eredményeit a mezőgazdasági kísérletekben máris felhasználhatták. A martonvásári obszervatóriumot a továbbiakban az agrometeorológiai kutatás bázisává fejlesztik és még az idén növelik személyi létszámát, s bővítik műszerkészletét. Az új követelményeknek megfelelően most például átternek az elektronos finanszterek alkalmazására. /MTI/

--

Újfajta mosószappan készül

1956. szeptember 22.

Az Elida Szappangyár nemrégiben újfajta mosószappan gyártásának kísérleteit fejezte be. A tisztítószert nemnyiszós, úgynevezett aktív mosóanyagot, nátrium metaszilikáttal stb. tartalmaz, s különösen a pamutfülök mosására kiváló. A gyár az új szappan gyártását októberben kezdi meg. /MTI/

--

Savanyúság, befőtt - műanyag csomagolásban

1956. szeptember 22.

A Csomage-beltok rövidesen forgalomba hozzák a műanyagba csomagolt befőttet és savanyúságokat. Az üveget helyettesítő műanyag áttetsző, hajlékony és törhetetlen. Egy-egy műanyag zacskóban legfeljebb fél kiló befőttet vagy savanyúságot árusítanak. A Csomage-beltok a jövőben az íriszket is műanyag táliban árusítják. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. szeptember 22. 6 óra 15 perc

Erős DISZ-szervezetek, jól képzett ifjúsági vezetők az egyetemeken és főiskolákon

1956. szeptember 22.

Az egyetemeken és főiskolákon erősített DISZ-szervezetek, jól felkészült ifjúsági vezetők segítik majd a hallgatókat az új tanévben.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen többszáz DISZ-csoport működik. E csoportok, valamint az alapszervezetek vezetőseit a következő hetekben újjáválasztják olyan fiatalokból, akik példamutatóak a tanulásban, s elnyerik az egyetemi ifjak bizalmát. Október közepén megválasztják a kari bizottságokat és az egyetem DISZ-végrehajtó bizottságát is.

A szervezeti élet megújításával egyidejűleg gondoskodnak arról is, hogy a diszisták hatékonyabban segítsék a hallgatókat tanulmányaikban. Ezért széles körben kiépítik a tanulmányi felelősök hálózatát, s a tananyag jobb elsajátítására megalakítják a gyakorlati szakköröket. A nyelv- és irodalomtudományi karon például azt tervezik, hogy a szakkört idegen nyelvű folyóiratokkal is ellátják.

Az Állatorvostudományi Főiskolán a DISZ-vezetők többnapos tanfolyamon ismerik meg, hogyan lehet eredményes ifjúsági munkát végezni, segíteni a hallgatókat. Megbeszélik egész évi DISZ-feladataikat, konzultációkat tartanak a bel- és a külpolitika, valamint a mezőgazdaság időszerű kérdéseiről, s megtergályják a diákközhöz helyzetét. /MTI/

A jövő hét elején adják ki az "Olimpia 1956" bélyegsorozatot

1956. szeptember 22.

A posta szeptember 25-én, kedden "Olimpia 1956" néven nyolc értékből álló bélyegsorozatot hoz forgalomba.

A kétszínnyomású bélyegek egy-egy sportágat, sportjelenetet ábrázolnak. A 20 filléres kajakereszt, a 30 filléres lovas üttusázót, a 40 filléres vívót, a 60 filléres női gátfutót, az egy forintos labdarúgókapust, az 1.50 forintos súlyemelőt, a két forintos tornászot, a három forintos kosárlabdázót mutat be.

A bélyegsorozat megjelenése alkalmából a fővárosban a 4-es, a 72-es és a Filatélia postahivatal, vidéken pedig 15 nagyobb város postahivatala elsőnap bélyegzést használ. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. szeptember 22. 6 óra 20 perc

Megjelent a Pártélet szeptemberi száma

1956. szeptember 22.

A Pártélet szeptemberi száma közli a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének az értelmiségi politikánk néhány kérdéséről hozott határozatát. Fontos cikket közöl továbbá a termelés pártellenőrzésének problémáiról, valamint Szabó András írását a szocialista törvényesség megújításáról, Wirth Ádám cikkét az új Lenin dokumentumok megjelenéséről.

A Pártélet napi kérdései rovatban jelent meg Bassa Endre: Bürokratikus vonások a pártunkban című írása, s Nádás Gáspár: A termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésének néhány tapasztalata című cikke.

A folyóirat új számába Simai Mihály a szocialista Jugoszlávia államszervezetének sajátos formáiról, Korolovszky Lajos: a Német Kommunista Párt betiltása utáni helyzetről írt cikket. A tapasztalatcsereit segíti a szeptemberi számban Király Mária: Hogyan segíti a Duna-Cisgyőr pártszervezete a gazdasági vezetést új rendjét? és Kiszegi Frigyes: Megtört a jég a Duclos Bányagépgyárban című írása.

A Pártélet legújabb számának Beszélgetés az olvasókkal című rovata ismét számos érdekes és tanulságos hozzászólást, kérdést és választ, levelet és vitaanyagot közöl.

/MTI/

Arany, Jókai, Shakespeare, Molière, Solchov műveivel gazdajodnak az iskolai könyvtárak

1956. szeptember 22.

A tanuló ifjúság körében igen népszerű iskolai könyvtársorozat, amelyben eddig már 34 kötet, nagyrészt magyar és külföldi klasszikusok munkáiból jelent meg, - most hat kötetettel gazdagodott.

Az új kötetek között van Arany János válogatott elbeszélő költeményeinek gyűjteménye, Jókai: Rab Rébly című regénye, Shakespeare három színműve, Molière több vígjátéka és Solchov Új barázdát szánt az éke című műve. A kiadásokat 4000-4000 példányban küldik szét a középiskoláknak. Ezekhez a könyvekhez az általános iskolák még megkapják Mark Twain: Tom Sawyer és Huckleberry Finn című munkáját 20.000 példányban.

Az iskolai könyvtársorozat ezen legújabb kötetait októberben kapják meg az iskolák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. szeptember 22. 6 óra 25 perc

Budapesti hírek

1956. szeptember 22.

Bevezetik a tej és póksütemény házhozszállítást Zuglóban

A zuglói háziasszonyok kérésére a XIV. kerületi KÖZÉRT üzletek a közeljövőben házhoz szállítják a tejet és a péksüteményt. Ugy tervezik, hogy erre a munkára elsősorban a 14-16 éves, tovább nem tanuló fiatalok köréből toboroznak munkacserét. Egyelőre 16 fűszer- és csemegeboltban, valamint három tejboltban vezetik be a bevásárlásoknál nagy segítséget jelentő szállítási rendszert. Ha elegendő fiatal jelentkezik munkára, akkor a továbbiakban 10 újabb zuglói üzletből is házhozszállítják a megrendelt árut.

Tanácsülések lesznek a kerületekben

A kerületi tanácsok szeptember utolsó napjaiban és október elején tanácsülést tartanak. Az ülések napirendjén a legfontosabb helyi problémák megvitatása szerepel. A XVI. kerületben például a népművelési munka körülményeiről tanácskoznak. Kőbányán az Ingatlankezelő Vállalat átstrukturizálásával és a köznevelési tervek végrehajtásának eredményeivel foglalkoznak.

Az október elején sorra kerülő tanácsüléseken nyújtják át a szeptember 30-án megválasztott új tanácsstagoknak mandátumukat.

Vidám vásár- közvéleménykutatással a VII. kerületben

A VII. kerületi tanács szeptember 29-és október elseje között vidám vásárt rendez a Garfaj fasor 39. számú házban. A vásáron a kerületben levő állami vállalatok és kisiparosok, kiskereskedők mutatják be a közönségnek a legújabb cikkeiket. A vidám vásáron egyben közvéleménykutatást is rendeznek: melyek azok a cikkek, amelyeket a vásárlók hiányolnak a boltokból, s milyen új áruk forgalombahozatalát kéri az őszi-téli hónapokban.

Egészségügyi, kulturális és egyéb beruházások a XXII. kerületben a köznevelési alapról

A XXII. kerületben a köznevelési alapról nagyrészt a lakosság közvetlen igényeit kielégítő beruházásokra fordítja a tanács. A budatetőnyi körházat például /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. szeptember 22. 6 óra 30 perc

/Budapesti hírek...folyt./ i

fél-százeczer forint költséggel bővítik. A kerület tudjandó intézetében 30.000 forint értékű felújítást végeznek. Csaknem 80.000 forintot költenek a vízcsőhálózat bővítésére, s több-ezer forint jut a nagytétényi művelődési otthon szépítésére, rendezéséhez is. /MTI/

--

Élőnybeszámolót tartanak a Szovjetunióban járt MSZT-utazó csoport tagjai

1956. szeptember 22.

A közelmúltban 84 tagú MSZT csoport tartózkodott két hétig a Szovjetunióban. Az utasok legtöbbször dolgozó-társaik azzal a feladattal bízták meg, hogy ismerjék meg a szakmához tartozó szovjet emberek életkörülményeit, számoljanak be egy-egy szakma helyzetéről, fejlettségéről stb. A küldöttök most akarnak számot adni élményeikről. Szócsei Sándor, a MÁVAG Kossuth-díjas Kovácsa például a moszkvai Lihacsov autógyárban szerzett tapasztalatait ismertette a kazankovói csok számára tartott beszámolóján, s ezenkívül még több alkalommal mond beszámolót. Kardos Imre kutatómérnök a Vasipari Kutató Intézetben rendezett beszámolóján több szovjet szerszámot és szakmai brosurát mutatott be munkatársainak. Dr. Dolozsálek Gyula, a farkasgyepői szanatórium igazgató főorvosa először a szanatórium dolgozóival közli tapasztalatait. A főorvos mintegy 400 felvételt és számos szines diafilmet is készített utjáról.

A beszámolók az elkövetkező hetekben és hónapokban széles körben folytatódnak. Az MSZT az uton készült fényképekből tiztáblás kiállítást állít össze, amelyet a Nyugati pályaudvaron levő tárlókban mutatnak be. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás

1956 szeptember 22

12 óra 15 perc

Újabb 15 henfoglalkozási sirt találtak Pókaszepten

1956 szeptember 22

A pókaszepteni ásatások során újabb 15 henfoglalkozási sirt maradványait tárták fel. Ezen kívül henvedrek kerültek napvilágra. Ez a lelet elítélte azt a feltevést, hogy ebben az időben az avárokkal együtt szlávok is éltek hazánk területén; ugyanis a halottbetetés akkor csak a szlávoknál volt szokás.

A temető mellett őskori településhelyre: egy veresmaradványaira és egy őskori tűzhelyre bukkantak. Az ásatást jövőre folytatják. /MTI/

Korszer" egészségügyi ellátást biztosítanak Tiszapalkonyi építőinek

1956 szeptember 22

A Tiszavidéki Vagykecsinát építőinek lakótelepén rövidesen megnyílik a második körzeti orvosi rendelő és a korszer" társaság. A tervek szerint a rendelő épületében helyezik el később a szociális rendelőintézetet. Készen áll a kombinált "zseborvosi rendelő" és az "üzemi" szennymentő állomásnak tervei is.

A betegellátást jelentősen javítja a miskolci Semmelweis megyei kórház segítsége. Ennek eredménye, hogy az új ipari központban már rendszeresen tartanak belgyógyászati és sebészeti szakrendelést s ősszel előreláthatólag bevezetik a fegyverorvosi rendelést. Férvbe vették a jelenlegi tizéves betegfektető bővítését is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1956 szeptember 22

13 óra 15 perc

Ötszáz termelőszövetkezeti fiatal tanul zenét Pomogyban

1956 szeptember 22

Pomogy megyében - a kecsesvári állami zeneiskola irányításával - az idén már hat zenei munkaközösségben folyik a fiatalok rendszeres zenei oktatása. A munkaközösségek tagjai csaknem 200 fős zenekedvelő fiataljait tanítják zenei elméletre, s hangszeres muzsikára.

Az idén különösen sok olyan fiatal jelentkezett zenei oktatásra, akiknek a szülői szövetkezetekben dolgoznak. Mintegy 600 termelőszövetkezeti tag gyermek tanul zenét. Több termelőszövetkezetben - így a barcsi Vörös Csillagban - a zenét tanuló fiatalok száma meghaladja a 15-20-at is.

Az idei oktatási évben a munkaközösségek tagjai kísérletképpen több, nagyobb termelőszövetkezetben a helyszínen tanítottak. Erre a célra külön zenei terméket rendeztek meg. A tervek szerint a növendékek első nyilvános bemutatkozását is a termelőszövetkezetekben tartják meg. /MTI/

Besztercebányi fiatalok Hóduszobaszlón

1956 szeptember 22

Hóduszobaszlói diákoknak a nyíron Cséhszlov kiábratott látogatása viszonosképpen pénteken este 29 besztercebányi fiatal revelő, illetve tanuló érkezett Hóduszobaszlóra. A cséhszlovai fiatalok szombatán a híres fűzfavárosra és gyöngyösdőljét nézték meg, vasárnap kirándulnak a Hortobágyra, hétfőn pedig Debrecenbe látogatnak el. A cséhszlovai diákok kedden este indulnak haza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956 szeptember 22 14 óra perc

Kivégezték egy bestiális gyilkost

1956 szeptember 22
A Legfelsőbb bíróság halálra ítélte Erdei Lajost, aki az elmúlt évben vele együtt élő főbérletjét, T. Violát meggyilkolta és a feldarabolt holttestet a Dunába dobta. Erdei ezen kívül más bűncselekményeket is elkövetett. Az elítélt kérelmi és betöréses bűncselekményeket is elkövetett. Az elítélt kérelmi kérvényét a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elutasította. Az ítéletet szombaton reggel végrehajtották. /MTI/

Jövőre 7600 lakás épül Budapesten - Pongrácz Kálmán képviselői beszámolója

1956 szeptember 22
Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa vérekeztető bizottságának elnöke, pénteken este képviselői beszámolót tartott a IX. kerületben, a Mária Valéria telepen. A beszámoló iránt rendkívül nagy volt az érdeklődés, a telep lakói közül és a környékről többszázan vettek részt.

A Mária Valéria telep lakói elsősorban a lakáskérdésről beszéltek képviselőjüknek. Elmondották, hogy a Morthy-rendszer idején épült telepi lakások elcsúszta telének és szűkek, szükséges, hogy mielőbb lebontásuk azokat. Elmondották azt is, hogy a közelmúltban tetőjavításokat végeztek. A munkákat azonban sékri nem ellenőrizte, így fordulhatott elő az, hogy ma már sok házban újra becsúszott az eső.

Sok kifogás merül fel a környék áruellátásával kapcsolatban is. A 113-as Fűszer közért helyisége olyan szűk - mondották - hogy mindössze egy-két vásárló fér be. A közeli üzletekbe kerülő zöltség, gyümölcs minősége rossz, ennek ellenére árak nem egyszer magasabb, mint a belső kerületek üzleteiben.

A lakáskérdésről szólva Pongrácz Kálmán elmondotta, hogy kormányzatunk rendkívüli erőfeszítéseket tesz a helyzet javítására. Ahhoz azonban, hogy a lakáshiányt jelentősen csökkenteni tudjuk, több évre van szükség. Az idén - mondotta - már jóval több lakás épül Budapesten, mint az elmúlt években. A tervek szerint 1957-ben az Építésügyi Minisztérium lakásépítési igazgatósága 7600 lakást épít és 7800 lakás építést kezd el; a jövő évi lakásépítkezés tehát 63 százalékkal haladja meg az ideit. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956 szeptember 22 14 óra perc

/Jövőre folyt/

Ezen kívül a tanács körülbelül 200 családi házat épít 1957-ben.

A IX. kerület lakáshelyzetéről szólva Pongrácz Kálmán elmondotta a választásoknak, hogy igen sok romos, életveszélyes állapotban levő lakás van a Ferenctvárosban. Természetes tehát, hogy ezekben a lakásokban lakó családoknak kell elsősorban új otthonot biztosítani.

A Mária Valéria telep felszámolása során 274 családot kell elhelyezni - folytatta. - Erre a célra az idén 58 lakást kap a kerület. Ezekbe a lakásokba azokat a családokat helyezi a tanács, amelyeknek jelenlegi otthonát lebontják a telepen. A részükre jutó új lakások egy része az Ulloi úton, más része a főváros. A egyéb helyén épülő új házakban lesz.

Pongrácz Kálmán ezután a Mária Valéria telep lakóinak sorsáról szól. A telep lakói rendkívül rossz körülmények között élnek és nagyon nehéz az ingatlankezelő vállalat munkája. A telepen ugyanis nagyobb beruházást nem indokolt és nem gazdaságos megvalósítani, mert a cél az, hogy a telepet mielőbb megszüntessék. Ennek ellenére a tanács a múlt évben például 450.000 forintot fordított az itteni lakások karbantartására, s az ingatlankezelő vállalat is a tanács továbbra is mindent meg tesz, hogy a hiányokat pótolja.

Pongrácz Kálmán beszámolója ezután a képviselői beszámoló részvevői ütegu bizottságot választottak maguk közül. A bizottság tagjai pontosan számolják, hogy melyek a telepen megoldandó leg sürgetőbb feladatok, s ezekről a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága vezetőinek részletesen beszámolnak. Pongrácz Kálmán ígértet tett: a tanács minden erőjével azon lesz, hogy mielőbb orvosolja a panaszokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D 12. kiadás

1956 szeptember 22

15 óra 15 perc

Ezen a héten 889 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre - A Földművelésügyi Minisztérium lerszámolója szerint 1,70 forintért árusították a friss tojást

1956 szeptember 22

Ezen a héten is a rubósság és kínálat volt a fővárosi csarnokokban és a piacokon. Vidékről 889 vagon árut szállított a Nagyvásártelepre, a főváros környékéről pedig 3840 mázsa zöldfűzelék, gyümölcs, dinnye, burgonya és tejtermék érkezett a csarnokokba és a piacokra. A vagonáruk így oszlottak meg: citrom 1, tojás 16, vágott baromfi 2, zöldfűzelék 342, gyümölcs 292, burgonya 222, dinnye 14 vagon. A főváros környékéről a legtöbb árut a gödöllői járás szállította, innen 256 székényes paradicsom érkezett 1956 mázsa súlyban.

Vidékről sok zöldpaprikát és paradicsomot hoztak. Zöldpaprikából 91, paradicsomból 70 vagon érkezett. A mezei kizsolt 40 vagon hagymát szállított. A gyümölcspiacra 106 vagon szilva, 98 vagon alma és 63 vagon szőlő érkezett.

Az árakulcs a héten nem volt egységes. A fejles és a keltáposzte 5-7, a zöldpaprika 4, az uborka 10-12, a nemeskürte 3 százalékkal drágult, a paradicsom 4, a tisztított kárhoz 8-10, a borszölő 4-5 százalékkal olcsóbb lett.

Szombaton a földművelésügyi Minisztérium budapesti bizalmasi lerszámolója friss tojást árusított 1,70 forintért. /MTI/

A volt nagyrádi partizánok társadalmi munkával segítik pedagógusok újraszervezését

1956 szeptember 22

A MÖHOSZ Nagyrád negyedik bizottságának partizán tagozata nemrégiben határozatot hozott, hogy társadalmi munkával segíti az árvízszüntetést felváltó újraszervezését. A partizán tagozat tisztviselői, költői, kántorok, lektőrök és ügyvezetők vasárnap reggel Salgotarjánból Nagyrádra utaznak, ahol két hetet töltenek majd társadalmi munkával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 szeptember 22

15 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1956 szeptember 22

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 22-én, szombaton délután: Tovább tart a szép meleg idő

Európa felett két egymással ellentétes irányú áramlás alakult ki. Nyugat- és Közép-Európa felett délről észak felé vonulnak a légtömegek és lassan tovább melegszik az idő. A Szovjetunió európai területeire a Sarkvidék felől hideg levegő nyomul újabb lehűlést hozva, úgy, hogy a hőmérséklet nappal is alig emelkedik 10 fok fölé.

Hazánkban pénteken száraz idő volt. A felmelegedés fokozódott. A hőmérséklet maximuma országszerte 20-25 fok volt. A határszéli megyékben 1-4 fokkal csökkent a hőmérséklet, máshol 5-10 fokkal észleltek. Talajmenti fagy csak Nyíregyháza és Turkeve környékén fordult elő.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3,2 mm-rel magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapestben szombaton 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: ma derült száraz idő, holnap kisebb felhőzetemelkedések, legfeljebb néhány helyen kisebb eső, mérsékelt keleti szél. Az éjszakai lehűlés tovább gyengül, egy-két helyen hajnali köd. Meleg nappal.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 8-11, holnap 5-8 között. Legmagasabb napi hőmérséklet vasárnap északkeleten 19-22, máshol 22-25 fok között. /MTI/

A MAHART közli,

1956 szeptember 22

hogy szeptember 24-től, hétfőtől, a Szent István par-Margitsziget közötti Átkelési járat munkanapokon csak 20 óráig, munkaszüneti napokon pedig 21 óráig közlekedik, a kiadott menetrend szerint. A Gellért tér-Margitszigeti Nagyszálló között közlekedő vízibusz első és utolsó járata szeptember 24-től nem indul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 szeptember 22

14 óra 20 perc

Szenbaton elindult probautjára a hetvenötödik tengerjáró

1956 szeptember 22

A Gheorghiu-Dej Hajógyárból szenbaton új 1100 tonnás tengerjáró indult probautjára, amely a felszabadulás óta a hetvenötödik, a jubiláris hajót ünnepélyesen, fellebörgözve becsátották első útjára.

A hetvenötödik magyar tengerjáró három nappal a határidő előtt készült el és még ebben a hónapban átadják exportra./MTI/

Huszonhét lakást adtak át a Gödöllői Agrártudományi Egyetem dolgozóinak

1956 szeptember 22

Gödöllőn, az Agrártudományi Egyetem dolgozóinak 27 kétszobás, összkömfertős lakást adtak át a napokban a 41. számú Illési Építőipari Vállalat dolgozóinak. A szép és jó minőségű lakásokért a beruházók jelesalkönyvi dícséretben részesítették az építőt./MTI/

Elkészült a Mohácsi Faosztalemezgyár vasuti töltése

1956 szeptember 22

Az 1. számú Földművelésügyi Vállalat dolgozói a napokban befejezték a Mohácsi Faosztalemezgyár vasutvonalának a töltésépítését. A munkahely dolgozói tervben felül háromezer köbméter pincetömböt emelnek ki szeptemberben./MTI/

Herninötmillió facsemetét ültetnek el Hajdu-Biharban

1956 szeptember 22

Hajdu megyében az őszi fásítás során tovább növelik az erdősitett területet. Október elejétől kezdve a megye területén mintegy 35 millió különböző fajtaú facsemetét - akácot, nyírat, tölgyet - ültetnek el. A csemeteték 40 százalékat az erdőgazdaságok helyezik a földbe, öt milliót az állami gazdaságok, a többit a legeltetési bizottságok, tanácsok, termelőszövetkezetek és egyéni gazdák ültetik. A Keleti Fácsetorna partján, Hajdunánás környékén 34 hektáron telepítenek facsemetéket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 szeptember 22

15 óra 25 perc

Traktorosok és eljágyárisk az őszi felkészítés sikeréért

1956 szeptember 22

Mintegy 3500 normálholdat szántanak megtekertített üzenenyeggel a Bajnai Gépfőállomás traktorosai

A Bajnai Gépfőállomás traktorosai amikor értesültek róla, hogy a helyi helyi eljárások elviesése miatt nehézségek állnak elő az üzenenyegellátásban, megfogadták, hogy nagyobb területen, kevesebb gézzel végzik el a különböző telejnyelket. Üzenenyegellátási versenyt kezdeni kezdték és versenyre szelítették Komárom megye gépfőállomás traktorosait.

A bajnaiak becsülettel teljesítik ígéretüket. Eddig csaknem 35.000 kiló gézzel tekertették meg. A jök közül is a legjobbak Barina Antal, Varga Gábor és Polgár Gyula traktorosok, akik egyenként több mint 1500 kiló üzenenyeg tekertettek meg már eddig.

A Bajnai Gépfőállomás traktorosai szenbaton kiadították, hogy megtekertített üzenenyeggel mintegy 3500 normálholdnyi földet megtekertettek el. Ezt jelenti, hogy az őszi felkészítés során még hátralevő 7380 normálholdnak a felén megtekertített üzenenyeggel dolgozhatnak a traktorosok.

Tervben felül száz tanna traktorrel a mezőgazdaságunk

Az eljágyárisk Kőtelepi Vállalat dolgozói nyerseljárisk miatt ebben a hónapban a szokottnál kevesebb traktorrel készítették. Szenbaton megelég csupán 30 tannát állítottak elő hevi esedékes tervükön felül. Az eljárisk munkásai értesültek arról, hogy a mezőgazdaság, de elsősorban a gépfőállomások dolgozói, üzenenyegellátással küzdenek. Ez fokozottabb munkára sztöndzi az eljágyáriskot, s az üzenenyegellátás felülbbi megoldása érdekében most megfogadták, hogy a hónap végén száz tanna traktorrel készítenek tervükön felül a gépfőállomásnak. Munkájukat megkönnyíti, hogy az utóbbi napokban jelentősen javult nyerseljáriskellátásuk./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 16. kiadás 1956 szeptember 22 1/2 óra 25 perc

Szüretelik a nyírségi Jonathán-almát

1956 szeptember 22

Szabolcs-Szatmár megye homokos talajú gyümölcsöseiben pirosra színeződött már a híres Jonathán alma. Az elmúlt esztendőben mindig Balkány község környékén érett be leghamarabb a Jonathán, ez idén viszont szeptember 22-én, szombaton a szokottnál hat nappal hamarabb, Balkánytól mintegy 50 kilométerrel északra a Nyírtelki Állami Gazdaság 40 holdas gyümölcsösében kezdtek hozzá először a szürethez. Hatven főtől álló brigád szedi a jó termést.

A gazdaság szakemberei mintegy 35-40 vagon almára számítanak, s ezzel csaknem 40 százalékkal túlteljesítik előirányzott tervüket.

A Nyírségben jó közepes termés mutatkozik Jonathán almából. Az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok almatermése együtt mintegy 4000 vagonra becsülhető, s minősége jobb a tavalyinál. /MTI/

Pénzjutalomban részesítik a legjobb begyűjtőket Komárom megyében

1956 szeptember 22

Komárom megye valamennyi községe, termelőszövetkezete és városa csatlakozott a megyei begyűjtési versenyhez. A hónapok óta folyó versenyben a legutóbbi értékelés szerint a süttői dolgozó parasztok érték el a legjobb eredményt 123,6 százalékos tervteljesítéssel. A termelőszövetkezetek versenyében három csoportot alakítottak, figyelembe véve a termelőszövetkezetek szántóterületének nagyságát. Itt a bansi Jékai Mór, a koppánnos-tori Dósa és a dömszi Béke Utja Termelőszövetkezet ért el jó eredményt. Valamennyien jóval száz százalék felett tették el a begyűjtési tervüknek.

A begyűjtési verseny legjobbjaikat a megyei tanács pénzjutalomban részesíti. A legjobb eredményt elért középg 6.000, a második 5000, a harmadik 4000, a termelőszövetkezetek versenyének első helyezettje pedig mindhárom csoportban 4000 forint pénzjutalomban részesül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 17. kiadás 1956 szeptember 22 1/2 óra 25 perc

Két fiatal vőjér 224 százalékos tervteljesítéssel

1956 szeptember 22

A tatabányai XII-es aknában dolgozó két testvér, Kornéli Ferenc és Kornéli László vőjér korszerűen biztosított vőjér építéssel újabb szőlőmunkahelyeket készít elő. A két fiatal vőjér becsülettel megállja a helyét. Bányás nap után sem ment ritkaság-számba a napi 300 százalékos tervteljesítés. Szombaton reggelre átlagosan 224 százalékos teljesítettség esődik a vőjér tervüket, hogy elősegítsék a terven felül a 300.000 tonna szőlő felszínre küldését. Nemcsak az elővőjérisi sebességet gyorsították meg, hanem mintegy 220 esillő szent is felszínre küldtek. /MTI/

Szüretelnek a Kiskunság szőlőtermő vidékein

1956 szeptember 22

A Kiskunság szőlőtermő vidékein megkezdték az Eszterjói és az Osztróti szőlőfajták szüretelését. Eddig már több ezer hektár szőlőt préseltek ki, s csaknem 3000 hektoliter 10-20 cukorikos mustot vittek a begyűjtő helyre. A többi barzsoló szüretelését későbbre halasztják, hogy az enyhe őszi nap érlelje a bogyókat, növelje cukortartalmát.

A szüret során a híres sárföldi szőlő közjében, Izsákon a népfrent-bizottság szőlőszeti napokat rendez. Ez alkalmából szőlőkiállítást is tartanak a környező állami gazdaságok, tsz-ek és egyéni termelők termékeiből, a szakemberek részvételével pedig ankétot rendeznek a sárföldi szőlőfajta termelési módszereiről, szaporításáról. /MTI/

A tavalyinál tízszer több rizzal több rizs termelt az idén Hódmezőközségben

1956 szeptember 22

Hódmezőközség tiszamenti részén 2225 holdról aratják a rizst a termelőszövetkezetek és a szakszervezetek tönörült egyéni gazdái. A munkát a legkötve kezdték meg, s máris ezer holdról vették le a telt feladatokat. A próbacsapások alapján az idei termés igen jónak ígérkezik. A múlt esztendőben holdankint a termés jóval alacsonyabb volt, az idén 15-16 méterrel magasabbra aratják. A hektáron 14.000 méterrel több rizs kerül betakarításra, mint tavaly.

Számos termelőszövetkezet és szakszervezet már befejezte a rizs aratását. A kiskörei Állomány Tsz tagjai 35 holdról vették le a 16 méteres átlagtermetű rizst. Bekezdte a hasonló jó termés aratását a község két szakszervezete is. A barnaszentmiklósi Patófi Tsz-ben pontosan 215 holdról betakarították az aratást, amely holdankint 3 méterrel többet aratott, mint tavaly. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 szeptember 22

3 óra 15 perc

Hat ekna teljesítette novemberi tervét Nagybányán

1956 szeptember 22

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlójával kitüntetett nagybányai bányászok a harmadik negyedév első két hónapjában vállalt 50.000 tonna terven felüli szénnek több mint a felét, 27.500 tonnát kúrták a felszínre. A bányászok szeptemberben tovább növelték előnyüket. A hét elején a szénmedencében elsőnek a szorospatoki északi társaság teljesítette a negyedévi tervüket. Hasonlóan követték példájukat az Alkotmány és a Pálhegy II. ekna bányászai és szombaton reggelre újabb három ekna: Salsó, Fenyő és Pálhegy I. jelentette meg a negyedévi előirányzatnak valóra vált t. A hat ekna bányászai most elhatározták, hogy a hirtelen megkezdett 19.000 tonna terven felüli szénnek bányászni. /MTI/

Az első "tízezer literes" tehén a Lovászpataki Állami Gazdaságban

1956 szeptember 22

A Lovászpataki Törzsfelügyeleti Állami Gazdaság tehénstábjában az évben már rendszeresen teljesíti a tejtermelési tervet. A termeléses viszonyok között tartott, jól takarmányozott, s lakikiteretesen átlagolt négyszáz állat teljesíti az év elejétől csaknem 4 literrel növekedett, s jelenleg eléri a 11 litert.

A gazdaság tehénstábjának 601 száma "vics" nevű tehénkre bűszkék. Vics a most befejezett laktációs időszakban 10.000 liter tejet adott. Ez a gazdaság első "10.000 literes" tehene, s értéke az is nagy, hogy tejjének zsírtartalma a szokott 3,6 helyett 4 százalékos. /MTI/

Butor kiállítás nyílt az Iparművészeti Múzeumban

1956 szeptember 22

Szombaton ünnepélyesen nyílt meg az Iparművészeti Múzeumban egy újabb butor és lakberendezési kiállítás.

A mostani bemutaton nagyarányú fényezett butorok vannak, ezen kívül új megalkotású butor-arratúrákat is lehet megtekinteni. A kiállított butorok izlások, s a műtől szembe fordított modern vasúti butorok. A kiállítás bemutatott fotókat is látnak, mint 1-15 évvel ezelőtt. A hálszobák berendezésében is a francia rendszerű irányítól, többajtós szekrényből és hárszobák tükörrel áll.

A kiállítást hétfő kivételével naponta 11 óráig tekinthetik meg a látogatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 szeptember 22

3 óra 15 perc

Kicsorították a magyar-jugoszláv határfelügyeleti kerbantartásról és felújításáról szóló egyezmény ratifikációs okmányait

1956 szeptember 22

A Magyar Népköztársaság Kormánya és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Kormánya 1956 január 18-án Belgrádban egyezményt kötött a magyar-jugoszláv határon a határvonál és a határfelügyeleti kerbantartásról. Az egyezmény ratifikációs okmányait szombaton délután Budapesten cserélték ki.

A ratifikációs okmányok kicsorításáról szóló egyezményt magyar részről Sebes István külügyminiszterhelyettes, jugoszláv részről Dalibor Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere írta alá.

Az aláírásnál jelen volt Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője, Rosta László, a Külügyminisztérium osztályvezetője. Ott volt az aláírásnál Osman Djikic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti követségének tanácsosa és Milenko Filovenov követségi harmadtitkár. /MTI/

Az őszi vetésterület felén már földben van a mag a Nagy-Szentjánosi Állami Gazdaságban

1956 szeptember 22

A több mint 15.000 holdas Nagy-Szentjánosi Állami Gazdaság földjein 42 traktor szánt-ott ezekben a napokban. 2500 holdon kell az őszi alá előkészíteni a talajt és elvetni a szénmet. A még júliusban felszántott területeket azóta kétszer-háromszor szántták meg kultivátorral, vagy tárcsával, holdenkint 170 kiló szuperfoszfátot, 60 kiló káliumtrágyát és, hogy a növény a feje beálltáig jól kifejlődjön, 40-50 kiló pátist is kiszórtak egy-egy holdra. Az így előkészített területen már 1200 holdon került földre a vetőmag, ebből 350 holdon a buza. /MTI/

B 20. kiadás 1956 szeptember 22 15 óra 40 perc

Vita Szolnokon az értelmiség meli problémáiról

1956 szeptember 22

Szolnokon a TTIT megyei szervezetének klubjában Losonczy Gézánek, a Magyar Nemzet munkatársának vezetésével pénteken a késő éjszakai órákig tartó vitát rendeztek. A felszólalások során Szalai Jánosné középiskolai tanár többek között kérte, hogy a kincsi példája szerint nálunk se tekintsenek osztályellenségnek egyetlen gyermeket sem és a párt ilyen irányu útmutatásának szerezzen érvényt a gyakorlatban.

Kisfaludy Sándor, a megyei könyvtár vezetője kifejtette, hogy múltban, amikor kulturális kérdésekben tanácsot adtak a párt funkcionáriusoknak és felhívták a figyelmet a várható nehézségekre, nem egy esetben azt a választ kapták, hogy "az ellenség szól belőlük".

Az értelmiség - mint mondta - kötelessége, hogy mindig a reális helyzetet ismeresse és felhívja a figyelmet a nehézségekre is. A továbbiakban elmondta, hogy a Jászunság című ismeretterjesztő folyóiratnak, amelyet öttaga szerkesztő-bizottság szerkeszt nemcsak az utolsó levonatait, hanem az első példányait is mindaddig be kellett mutatni a megyei pártbizottság egyik munkatársának. Mint mondta, a szerkesztő-bizottságban több párttag van, s az értelmiség iránti bizalmatlanságot látja ebben a cenzurálásban. Több író és jogász is felszólalt a vita során, s valamennyien örömmel adták kifejezést, hogy több év után kikerültek a jogászok a "szőke közül" és több jel mutat arra, hogy az értelmisegen belül, de az egész magyar társadalomban elfogadható helyet foglalhatják az okot megillető helyet.

Kaposvári Gyula, a Dánjanich Múzeum igazgatója elmondta, hogy szolnoki születésű és gyermekora óta állandóan az egyik városrészben lakik. Ennek ellenére a város másik szélén jelölték kerületi tanácsosnak, ahol nem ismeri kelloképpen a helyi viszonyokat, s mivel igyekezete ellenére sem tudta elintézni a dolgozók jogos kéréseit, sűrűn került olyan helyzetbe, hogy saját hibáján kívül népszerűtlen volt a munkások és a parasztok előtt.

A vita résztvevői javasolták, hogy módosítsa az Országgyűlés az Alkotmány második pontját, amelyik kimondja, hogy a Magyar Népköztársaság a munkások és parasztok állama. Ebben a fogalmazásban ugyanis nincs utalás az értelmiségre. Helyesebb és egyszerűbb lenne "a Magyar Népköztársaság a dolgozók állama" definíció.

/folyt.köv./

B 21. kiadás 1956 szeptember 22 15 óra 45 perc

/Vita Szolnokon... folyt./

A felszólaló pártfunkcionáriusok közül Bókási Mátyas, a városi pártbizottság első titkára ígéretet tett arra, hogy minél előbb érvényt kívánnak szerezni az értelmiség helyzetével foglalkozó legutóbbi pártutmutatásnak.

Részvett az értelmiségi vitában Erdős Péter és Mesterházy Lajos író is, ők az Irészövetség közgyűlésének határozatait ismertették. /MTI/

Ruházati cikkek őszi kiadását

1956 szeptember 22

Szeptember 23-án a kereskedelem megkezdte az őszi cikkek kiadását. Ezek között olyan ruhadarabok vannak, amelyek hosszabb idő óta fekszenek a rakókámban, így például eszimanadrágok, női tweed kabát- és ruhacsoportok, női tülkös ruhák, női tülkös ruhák, ezenkívül blúzokat lehet vásárolni eszikkentett áron. /MTI/

Szeptember 24-től 29-ig

1956 szeptember 22

tartja ülését Genében az Európai Gazdasági Bizottság mezőgazdasági bizottságának különleges munkacsoportja a gabonacsaládosi kultúrelőrelépés tárgyában. Ezen az ülésen részt vesz Magyarország képviselője is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1956 szeptember 22

15 óra 45 perc

Ülést tartott az Országgyűlés jogi bizottsága

1956 szeptember 22

Az Országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság szombaton ülést tartott. A bizottság meghallgatta Molnár Erik igazságügyi miniszter tájékoztatóját a legfontosabb törvényelőkészítő munkálatokról. A készülő törvényjavaslatok közül már az Országgyűlés legközelebbi ülésén az államrendre kerül az állami igazgatási eljárás általános szabályairól szóló törvényjavaslat, amely az állampolgárok és az állami szervek közötti viszonylatban szabályozza az eljárás különböző módjait és ezzel jelentősen hozzá fog járulni a törvényesség további megszilárdításához. Különösen fontosak azok a tervezett intézkedések, amelyek kiszélesítik a bírói felülvizsgálat lehetőségét egyes állami igazgatási döntésekkel szemben.

Ugyancsak a legközelebbi ülésnek elő kerül a polgári és büntető peres eljárás módosításáról szóló javaslat, amelynek legfontosabb tervezett intézkedése az, hogy a katonai bíróságok a szorosán vett fogvatartottak /munkásság, államvédelem, határőrség és rendőrség/ tagjaira felfüggesztik a polgári eljárás módosításában egyebek közt lényeges az a rendelkezés, amely egyszerűsíti a házasság felbontására irányuló eljárást.

Az igazságügyi miniszter tájékoztatta a bizottságot több már készülő törvényjavaslatról is. Ezeket részben az Országgyűlés következő ülésén is tárgyalják. Ilyenek például a választójogi törvény, valamint a Munka Törvénykönyvének és az állampolgársági törvénynek reformja, részben pedig egy hosszabb lejáratu, öt éves törvényelőkészítő munka részei. Ezek között olyan jelentős törvények vannak, mint a polgári törvénykönyv, a büntető törvénykönyv, a tanulószövetkezeti és az általános szövetkezeti törvény.

A jogi bizottság ezután saját munkamódszerével foglalkozott és igen fontos határozatokat hozott abban a vonatkozásban, hogy a jövőben már az előkészítés stádiumában részt vesz a törvényjavaslatok kidolgozásában. Itt még van arra, hogy a bizottság már a törvényjavaslatok előkészítése során érveljék a maga javaslatait és észrevételeit, a választók kívánságait.

Végül a bizottság rendelkezett az Országgyűlés legközelebbi ülésének elő kerülő területrendezési törvényjavaslat kérdéssel is és elhatározta, hogy a javaslatot egész terjedelmében és minden részletében alaposan és megfelelő időben megvitátja. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1956 szeptember 22

15 óra 45 perc

Főbb lint ezer tonna nyersvas - terven felül

1956 szeptember 22

Szeptember első felében a diósgyőri nagyolvasztó Béke-kohója nagyjavításra állt le. Az Üriáskohónak a termelésből történő kiesése fokozott felelősséget rótt a két kis kohó olvasztóira, hiszen fegyelmezett, jó munkájuktól függ a martin-scélmű ütemes nyersvasellátása. A két kohó kollektívája neponra becsülettel eleget tesz megnövekedett felelősségük: a hónap elejétől neponként átlagosan 50 tonna nyersvasal csapolnak többet tervüknél. Szombati esedékes havi tervükön felül már több mint ezer tonna nyersvasat taktattak a martináscoknak. /MTI/

Vasárnap este a Néphadsereg Központi Tiszti Házában lép fel a LÁDO-együttes

1956 szeptember 22

A hazánkban nagy sikerrel vendégszereplő LÁDO júgoszláv állami népi együttes vasárnap, szeptember 23-án este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának színházterében lép fel. Az előadás 19.30 órakor kezdődik. /MTI/

A TTIT közli,

1956 szeptember 22

hogy a szeptember 23-án, vasárnap délelőttre a Mezőgazdasági Múzeumba hirdetett előadás elmarad. /MTI/

Képzőművészeti Kiállítás nyílt Tatabányán

1956 szeptember 22

A tatabányai Népház Bartók-terében szombaton kiállítás nyílt a Komárom megyei képzőművészek munkacsoportjának festményeiből és szobraiból. A munkacsoportnak ez már a harmadik idei kiállítása a Bányászvárosban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

24. kiadás

1956 szeptember 22

16 óra 30 perc

Kis-Jankó Bori emlékházat avattak Mezőkövesden

1956 szeptember 22

A Népi Iparművészeti Tanács és a Házilipari Szövetkezetek Szövetsége megvásárolta a híres mtyó himzűesszony, az 1954-ben elhunyt Kis-Jankó Bori mezőkövesdi lakóházát, s abban emlékmúzeumot rendezett be. A házban ugyanúgy állították helyre a régi butorokat, konyhai használati eszközöket, mint ahogy azok a népművészet mesterének életében voltak. A régi himzett mtyóruhákat, kőzi faragású faeszközöket, valamint a kézfestésű tulipános ládákat és butorokat, még néhány darabbal ki is egészítették.

A muzeumjellegű Kis-Jankó Bori emlékházat szombaton ünnepélyesen avatták át rendeltetésének. /MTI/

Ötven éves a szombathelyi tudósgondozó

1956 szeptember 22

Félévszázada tart a TBC elleni küzdelem Vas megyében. A szombathelyi Tudósgondozó Intézet fennállásának ötvenedik évfordulója alkalmából szeptember 22-én jubileumi tudományos ülést tartott az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Zala megyei tudósgondozó csoportja és a TTIT egészségügyi szakosztálya. /MTI/

Ülést tartott a Fejér megyei országgyűlési képviselők csoportja

1956 szeptember 22

Szombaton délelőtt Székesfehérvárott, a Hazafias Népfront megyei irodájában tartotta második ülését a Fejér megyei országgyűlési képviselők csoportja. A képviselők elhatározták, hogy a jövőben havonta rendszeresen tartanak megbeszélést választókerületeikben szerzett tapasztalataikról, ezen kívül az országgyűlési ülés-szakai előtt külön is megbeszélnek, hogy a megyében felmerült fontos kérdések közül melyeket terjesszék az országgyűlés elé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 szeptember 22

16 óra 10 perc

Harmincezer fiatal a moszkvai VIT-en - A DIVSZ elnökének sajtótájékoztatója

1956 szeptember 22

Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke szombaton sajtótájékoztatót tartott a DISZ Központi Vezetőségének székházában. Bevezetőben az 1957-ben megrendezendő VI. VIT-tel foglalkozott. Elmondta, hogy a világ minden részében készülődnek a moszkvai VI. világifjúsági találkozóra, amelyen számos a DIVSZ-en kívülálló ifjúsági szervezet is részt vesz. Olaszország több városában például már megkezdődtek azok a kulturális- és sportversenyek, amelyeknek győztesei képviselik majd az olasz fiatalokat Moszkvában. Ehhez hasonló hírek érkeztek Indiából és Argentínából is. A moszkvai találkozón, július 28-tól augusztus 11-ig - a világ minden részéből - összesen 30.000 fiatal különböző összejöveteleken ismerkedik egymással, cseréli ki gondolatait. A VIT-en a szakmai tanácskozásokon kívül kulturális összejöveteleket is tartanak. A kiváló sportolók nagyszabású sportversenyeken mérik majd össze erejüket.

A találkozó számtalan érdekes eseményt ígér majd. A vendéglátók a különböző országok fiataljaival megismertetik a Szovjetunió legjobb részeit is.

Bruno Bernini a béke és barátság jegyében lezajló VI. VIT programjával kapcsolatban hangsúlyozta, hogy legfontosabb feladatnak tekintik: felhívni a világ figyelmét a fegyverkezés csökkentésére, az atomerő békés felhasználására. /MTI/

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége,

1956 szeptember 22

az Igazságügyminisztérium és a Legfőbb Ügyészség szerdán, szeptember 26-án a DISZ országos központjában társadalmi ankétot rendez a fiatalok bűnözési problémáiról. A bevezető előadást Bányász Rezső, a Szabad Ifjúság munkatársa tartja. Belépés meghívóval. /MTI/

B 26. kiadás 1956 szeptember 22 10 óra 45 perc

Idős Földmunkások találkozója Hódmezővásárhelyen

1956 szeptember 22

Hódmezővásárhelyen, Szántó Kovács János városában szombaton találkozóra jöttek össze a földmunkásmozgalom veteránjai. Az ószhaju, egykori földmunkások, idős asszonyok, a szakszervezeti mozgalom első hódmezővásárhelyi harcosai mintegy százan gyűltek egybe találkozóra. A MEDOSZ országos elnöksége nevében Szántó Imre köszöntötte a földmunkásmozgalom idős harcosait, a jelenlevők nagy tapsa közben jelentette be, hogy október 27-28-án Budapesten megrendezik az idős földmunkások országos találkozóját.

Ezután egymás után szólaltak fel a földmunkásmozgalom régi harcosai, majd elhatározták, hogy a jövőben gyakrabban rendeznek találkozókat. /MTI/

Megkezdte tanácskozását a Bőripari Dolgozók Szakszervezetének XIV. kongresszusa

1956 szeptember 22

A csikm 80 esztendő múltát visszatekintő Bőripari Dolgozók Szakszervezete szombaton és vasárnap az EDOSZ székházában tartja XIV. kongresszusát. A tanácskozáson megjelent Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Hári Béla, a SZOT elnökségének tagja, Jaroslaw Mowald, a Bőr, Cipő és Szőrmeipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének főtitkára, a bőripari régi harcosai és az Üzemek szakszervezeti bizottságainak küldöttei.

A kongresszus résztvevőit Német János, a szakszervezet elnökségének tagja üdvözölte, majd Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára kormánykitüntetésekot, és a könnyűipar kiváló dolgozója kitüntetésekot adta át az ipar veteránjainak és kiváló dolgozóinak.

Ezután Csáki Mihály, a Bőripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke mondotta el beszámolóját. Bevezetőjében ismertette az iparág fejlődését a legutóbbi kongresszus, 1952 óta. A cipőipar évente átlagosan mintegy 10 százalékkal termel többet, mint 1952-ben. Azóta a gyermekcipő termelése másfélszeresénél többre növekedett, 20 százalékkal több kruppon, 68 százalékkal több marha felsőbort és négyeszer több pannoifixot gyártanak.

- Még sem lehetünk azonban légedettek - mondotta, - ha is képet kapnánk, ha nem mondanánk meg, hogy különösen az 1950-52-es években megerőltető intenzitással dolgoztak Üzemünk és csak a mennyiség növelése volt a fő szempont.

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1956 szeptember 22 10 óra 50 perc

/Megkezdte tanácskozását... folyt./

Es most, amikor jobb minőséget követelünk, növeljük az időráfordítást, az kedvezőtlenül hat a termelékenység csökülésére, s így a termelékenység sem a bőr, sem a cipőiparban nem növekedett - sőt a cipőiparban némi visszaesés tapasztalható. A termelékenységet a technika fejlesztésével, a munka jobb megszervezésével, kiegészítéssel és más módszerrel kívánjuk növelni.

Csáki Mihály elmondta, hogy a hibákat a rossz tervezés, a profil gyakori változtatása, egyes üzemek leállítása, átcsoportosítása okozta. A Bonyhádi Cipőgyárban például szelött nagyon jó férficipőket készítek. Később érthetetlenül átállították a gyárat női cipők gyártására. - Még ma sem értjük - mondotta - hogy miért kellett megszüntetni a Rádió Cipőgyárat, amelynek gyártmánya külföldön is elismert márka volt. Hasonló minőségű gyermekcipőt ezóta sem tudunk készíteni. A gazdasági vezetés túlzott központosította, a vezetés merevsége miatt mi ezekben a kérdésekben ugyszólván bele sem szólhattunk. Ezért szakszervezetünk határozott követelése, hogy minden vonatkozásban vonjanak be bennünket a tervezés munkájába.

- A cipőipar további fejlődését akadályozza a gépek és berendezések korszerűtlensége. Ezért növelni kell a gépesítés arányát, s automatizálni kell az egyes műveleteket. Sokáig azt hittük, hogy a cipőiparban már magas fokan áll a gépesítés. A legutóbbi mérések azonban azt mutatják, hogy a Duna Cipőgyárban ennek a munkának csak 50 százalékát végeztük el. Még rosszabb a helyzet a bőrgyártás területén. Azt kívánjuk, hogy a bőrgyártást minél gyorsabb ütemben korszerűsítsék, szabályják fel a mostoha körülményeket, amelyben a bőrgyári munkások dolgoznak.

Csáki Mihály ezután a szakszervezetnek, a termeléssel kapcsolatos legfontosabb feladatiról beszélt. Elmondta, hogy a szakszervezetnek fokozott segítséget kell nyújtani az Üzemek műszaki fejlesztéséhez, az új technológiai eljárások bevezetéséhez. Gondoskodni kell arról, hogy a dolgozók ne kerüljenek anyagi hátrányos helyzetbe, hanem érdekelve legyenek a fejlettebb módszerek alkalmazásában. Az anyagi érdekeltség fokozásáért ösztönözzék és egyszerűbb bér-, valamint prémium-rendszert kell bevezetni és meg kell szüntetni a kirívó béraránytalanságokat. A dolgozók élet- és munkakörülményeinek további javításáról szólva elmondta, hogy a második öt éves tervben növelik a szociális létesítmények, különösen a bölcsődék, a napközi otthonok és az üzemi bonyhák számát. A balesetek csökkentése érdekében gépesíteni kell a nehéz fizikai munkát. Végezetül a szakszervezeti demokrácia fejlesztéséről beszélt.

A szakszervezet elnökének beszámolója után számos hozzászólás hangzott el. A kongresszus vasárnap folytatja tanácskozását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956 szeptember 22 16 óra 55 perc

Kitüntették a bőripar régi harcosait, kiváló dolgozóit

1956 szeptember 22

A Bőripari Dolgozók Szakszervezetének XIV. kongresszusa alkalmából Munka Erdemrenddel tüntették ki Veszecz János és Györgyfalvy Lejos nyugdíjas bőripari dolgozókat. A Szocialista Munkáért Erdeméremet kapták Jordán Flórián nyugdíjas, Haraszti József nyugdíjas, Lujber Gyula nyugdíjas, Vörös József, a Disműbörgvár dolgozója, Lengyel Lászlóné, a Duna-Cipőgyár U.b. elnöke és Lukács István kulturális nevelési főelőadó. Eredményes munkájukért Munka Erdeméremet kaptak Berkés Béla, a Bőr- és Cipőkellők Ellátó Vállalat U.b. elnöke, Varga Árpád, a Pannónia Szőrmé-árnyár dolgozója és Turzó László, a szakszervezet munkatársa. A kitüntetéseket a szakszervezet XIV. kongresszusán Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára adta át. A tanácskozáson még tíz dolgozót tüntettek ki a könnyűipar kiváló dolgozója címmel. /MTI/

Magyar fodrások utaztak Bécsbe a fodrász világvversenyre

1956 szeptember 22

A jövő héten rendezik meg Bécsben a fodrász világvversenyt. A Nemzetközi Fodrász Szövetség meghívására szombaton reggel az állami és a szövetkezeti fodrászati verseny csapatok és a budapesti fodrász kisiparosok hattagú küldöttsége utazott Bécsbe. /MTI/

Me nyílt Ferenczy Noémi gyűjteményes kiállítása

1956 szeptember 22

A Magyar Képző- és Iparművészek Szövetsége és a Műcsarnok rendezésében szombaton délután megnyitották Ferenczy Noémi Kossuthdíjas művész gyűjteményes kiállítását a Nemzeti Szalonban. Az ünnepségen jelen volt Jéboru Magda, az Oktatásügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Erno népművelési miniszterhelyettes, Kenyeres Ágnes, az MDP Központi Vezetősége kulturális osztályának helyettes vezetője, Réssa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének fotitkára, a művészeti élet számos kiválója. Dávid Katalin művészettörténész mondott megnyitó beszédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 29. kiadás.

1956 szeptember 22

16 óra 55 perc

Hétfőn megkezdte működését a Belügyminisztérium sajtóirodája - Pöcze Tibor belügyminiszterhelyettes sajtótájékoztatója

1956 szeptember 22.

Szombaton a Belügyminisztérium Piszti Házában tartott értekezleten Pöcze Tibor rendőrvésztörőrnagy, belügyminiszterhelyettes tájékoztatta a sajtó és a rádió képviselőit arról, hogy ismét megalakult a Belügyminisztérium sajtóirodája. Bejelentette, hogy az iroda hétfőn, szeptember 24-én kezdi meg működését. - A demokratizmus - szélesedéséhez hozzátartozik - mondta többek között - hogy az állampolgárokat, az ország lakosságát az élet minden területéről az igazságnak megfelelően és időben tájékoztassuk. Ezt az elgálja a Belügyminisztérium sajtóirodájának újbóli létrehozása is. A lakosság joggal elvárja, hogy erről a területről is nyíltan, színté megmondjuk, mi a helyzet, beszéljünk munkáinkról, eredményeinkről, hibáinkról és kérjük a lakosságot, hogy segítsen nekünk. A Belügyminisztérium sajtóirodája segíteni akar ebben, hogy a sajtó hitelteljebb legyen.

A miniszterhelyettes elmondotta: ha közbiztonsági adatainkat összehasonlítjuk a Horthy-rendszer idejéből származó statisztikával, kiderül, hogy a közbiztonságra legsúlyosabb bűncselekmények cselne minden kategóriájában csökkenés tapasztalható. A belügyi dolgozók azon munkálkodnak, hogy egyre kevesebb legyen a bűncselekmény.

- Egyik legfőbb feladatunk minden évvel harcolni azoknak a hibáknak kiküszöböléséért, amelyek a múltban - jyl- ren súlyos törvénysértések formájában - előfordultak - hangsúlyozta. A törvényesség megszilárdítása terén máris jelentős eredmények vannak, egyre ritkábbak a törvénysértések, s nincs olyan törvénysértés, amit ha felfedünk, megtorlatlanul maradna. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 30. kiadás 1956 szeptember 22 11/2 óra perc

A DISZ Központi Vezetőségének vörös vándorzászlaja Borsodnádasdon

1956 szeptember 22

Szombaton délután Unnepélyes-külsőségek között vették át a DISZ Központi Vezetőségének vörös vándorzászlaját a Borsodnádasdi Lemezgyár ifjúságai. Az Unnepélyen Németh László, a DISZ Központi Vezetőségének tagja ismertette a gyár fiataljainak első félévi jó munkáját.

Az Unnepi napot a borsodnádasdi fiatalok kiváló termelési győzelemmel köszöntötték. A Ságvári ifjúsági üzem munkás-egyttese - valamennyi üzemet megelőzve - szombaton reggelre 135 százalékos tervteljesítést ért el. Kovács Gúza DISZ hengerész brigádja a hideg-hengerlő gépezet gyártásában 147 százalékos kimagasló eredményel zárta a műszakot. Kitettek magukért a hengerészek is. Ersek Zoltán és Kurtán Imre DISZ brigádjai 124, illetve 128 százalékos teljesítéssel köszöntötték az Unnepélyt.

A zászlóátadás után számos ifjúsági kapta meg a szakma kiváló dolgozója jelvényt, majd reggeli tartó bálon vigáztak a fiatalok. /MTI/

Elutaztak Budapestről az UNESCO vezetői

1956 szeptember 22

Szombaton délelőtt kétnapos budapesti tartózkodás után elutazott a magyar fővárosból Luther Evans, az UNESCO főigazgatója és Tor Gjesdal, az UNESCO tájékoztatói főosztályának vezetője. Bucsúztatásukra a Ferihegyi-repülőtéren megjelent Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Jéberu Endre, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságának elnöke, az Oktatásiügyi Miniszter első helyettese és a Külügyminisztérium több munkatársa. /MTI/

Külföldi mesterek kiállítása az Új Magyar Képtérben

1956 szeptember 22

Az Országos Szépművészeti Múzeum jubileumi kiállítás-sorozatában szombaton délután - a múzeum modern külföldi osztálya rendezésében - XIX-XX. századi német, osztrák és francia mesterek műveiből nyílt kiállítás az Új Magyar Képtérben. A kulturális élet számos képviselője, a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja jelenlétében Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes nyitotta meg a kiállítás tárlatát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 31. kiadás 1956 szeptember 22 11/2 óra perc

A műszaki-, agrár- és tudományos értelmiség tetteivel válaszol a párt határozataira - a MTSZ IV. Közgyűlésének vitája

1956 szeptember 22

Az Egitők Rézsa Ferenc Művelődési Házában szombaton a műszaki-, agrár- és tudományos értelmiségünk legjobbjait összefogó 25 tudományos egyesület közgyűlése a pénteken elhangzott beszámolókat felett megkezdte a vitát.

Ajtai Miklós, az Országos Tervezetel elnökhelyettesének bevezető szavai után egymásután szólaltak fel a közgyűlés résztvevői. Többen hiányolták, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa nem képviseltette magát a közgyűlésen, holott a tudományos egyesületeknek és a szakszervezetnek számos érintkezési területen van. Sokan szévítették, habár a múlt évhez képest ma már jóval több műszaki szakember utazhat külföldi tanulmányutakra, mégis az ilyen utazások gyors lebonyolítását sokszor az illetékes hatóságok bürokratikus huza-vona-já akadályozza. A műszaki értelmiség - mondták - az eddiginél nagyobb bizalmat érdemel és ennek a bizalomnak a Központi Vezetőségnek az értelmiségi politikával foglalkozó határozatai szellemében a külföldi utazások elősegítésénél is meg kell nyilvánulnia. A felszólalók valamennyien hangsúlyozták, hogy a műszaki-, agrár- és tudományos értelmiség tetteivel válaszol a párt határozataira.

Preisich Miklós, a Magyar Mérnökök Egyesületének főtitkára például elmondotta, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban a Kammer der Technik az MTSZ-hez hasonló szervezet, a műszakiak érdekvédelmét is ellátja. Hubert Endre, a Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület részéről a felszólalóval vitába szállva hangsúlyozta, hogy a szakszervezetek jogait nem csökkenteni, hanem növelni kell. - Helyes az, - mondtta, - hogy a szakszervezet a munkások problémáival foglalkozik, ez azonban nem ok arra, hogy az értelmiséget elhanyagolják. Hubert Endre felszólalása további részében a rehabilitációs kérdéssel foglalkozott. A MTSZ feladata lenne, hogy azoknak az igazán értékes embereknek hazatérésén fáradozzon, akik mint jó mérnökök, tudósok, önhibájukon kívül hiányosnak a nagyvilágban.

Ezután Mokis József, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökének helyettese a Minisztertanács üdvözlését támasztotta a közgyűlésnek. Remélte, hogy a közgyűlés résztvevői szívesen a jó érdekekkel és tudással rendelkezhetnek, hogy vitáikat a munkások szerető figyelmébe kíséri. A MTSZ ez ideig betöltötte a feladatát és a nagy gazdasági élet megvilágítására megfelelően összefogta a műszaki értelmiség tudalmának erejét.

/folyt.köv./

/A műszaki,.... 1.folyt./

A mi műszaki értelmiségünk bebizonyította, hogy nemcsak igényekkel lép fel, hanem nagy segítőkészséggel fűződött második ötvenes népgazdasági tervünk előkészítésén és kivesszi részét annak megvalósításából is. Sokan mostanában nagyon helyesen a tetteket sürgetik, ezeket a tetteket mi elsősorban a műszaki értelmiségtől várjuk. A bővezés kérdéséről és a műszakiak anyagi helyzetének megjavításáról szólva Mokis József hangsúlyozta, hogy ezen a téren vannak sürgős pótolni valók. Ezt a kérdést a termelékenység további emelésétől függetlenül kell vizsgálni.

A felszólalók részletesen megvitatták a MTESZ elnökségének módosításával kapcsolatos kérdéseket, valamint a tudományos egyesületek gazdasági helyzetének problémáit.

Ezután Zentai Béla, a KGM főenergetikusa beszélt.

- Nekünk, műszakiaknak - mondotta - példát kell vennem a magyar iróktól. Iróink körlehetetlen kritikával feltárták mindazokat a hiányosságokat, amelyek a magyar irodalomban további fejlődését gátolták. A műszaki embereknek hasonló kritikát kell gyakorolni az ipari, a gazdasági élet felett. Zentai Béla a IV. közgyűlés több felszólalójához hasonlóan szövegezte beszédét.

Friss Istvánnak, az új Tiszteletdíj iradalmi köreink és társadalmunk érdeklődését kiváltó vitáját. Az előttem szólókhoz hasonlóan - mondotta - én sem tudok egyetértéssel Friss István elvörös cikkével. Félő, hogy a régi, nem kívánatos hangot elevenítjük fel a sajtóban. Erre pedig semmi szükség nincs.

Gózának, Számos felszólaló után Kovács Tibor, a Gópiipari Tudományos Egyesület főtitkara az értelmiségi határozatról szólva kijelentette, hogy a határozatot nagy örömmel és megnyugvással fogadták az értelmiségiek. Helytelenítette azonban, hogy a sajtó és a rádió a háborús bűnös Págernek nagyobb nyilvánosságot biztosított, mint az értelmiségi határozatnak. - Ezt a hiányosságot - mondotta - a sajtónak sürgősen fel kell számolnia.

A MTESZ IV. közgyűlésén számos küldött a magyar technika házának megteremtéséért szállt sikre. Elmondották, hogy ma már a legkülönbözőbb társadalmi rétegeknek van "otthonuk", klubjuk, ahol összejöhetnek, szórakozhatnak, esetleg képezhetik magukat, csak a műszaki értelmiség nem rendelkezik ilyen helyiséggel. Műszaki fejlődésük megköveteli, hangsúlyozták, hogy minél előbb megteremtődjen a magyar technika háza.

A közgyűlés vidéki küldöttei, akik ipari központjaink műszaki dolgozóinak véleményét tolnak, azt kérték a MTESZ-től, hogy teremtesse meg a vidéki egyesületek nagyobb önállóságát.

/folyt.köv./

Est a ment.

Értelmiségi ankét Debrecenben

1956 szeptember 22

A Hazafias Népfront Hajdu megyei és debreceni városi bizottsága szombaton értelmiségi ankétot rendezett Debrecenben a Péteri Muzsoma nagyteremben. Több mint száz értelmiségi dolgozó jelenlétében Győri Gáspár, a Hazafias Népfront Országos Tanácsátitkárságának vezetője mondott vitaindítót, majd egymás után szólaltak fel a különböző foglalkozásúak, orvosok, pedagógusok, mezőgazdasági szakemberek, lelkészek, úrvédők, gyógyszerészek.

Bencsik István, a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia igazgatója bírálta azokat, akik egyszeriben mindent meg akarnak változtatni, a saját elképzelésük szerint akarnak dolgozni.

Dr. Ferenczi Károly a tiszántúli református egyházkerület főjegyzője hangsúlyozta: lehetnek közöttünk különböző dolgokban nézet- és véleményeltérések, de azonos nézetet kell vallanunk amikor országunkról, hazánkról, népünk boldogulásáról van szó.

Juhász Sándor az esztári általános iskola igazgatója kifogásolta, hogy különösen falun nem ismertették megfelelően az értelmiségi határozatot.

A vitában elhangzott felszólalásokra Győri Gáspár válaszolt. /MTI/

A Bányász Szakszervezet régi harcossai találkoztak szombaton a Bányáipari Dolgozók Szakszervezetében

1956 szeptember 22

Szombaton délután a Bányáipari Dolgozók Szakszervezetében bensőséges találkozóra került sor: a Bányász Szakszervezet régi harcossai - mintegy százán - gyűltek össze, hogy felelevenítsék a régi küzdelem emlékeit, beszéljenek a szakszervezet mai munkájáról. Pécsről, Tatabányáról, Nógrádból, az ország valamennyi szénmedencéjéből érkeztek öreg bányászok, akiket a Bányáipari Dolgozók Szakszervezete nevében Mundi József titkár üdvözölt. Az üdvözlő szavak után Póthornyik József, a Bányász Szakszervezet elnökségi tagja szót a régi harcokról, a találkozó jelentőségéről.

/folyt.köv./

B 32. kiadás 1956 szeptember 22 18 óra 10 perc

/A műszaki,.... 1.folyt./

A mi műszaki értelmiségünk bebizonyította, hogy nemcsak igényekkel lép fel, hanem nagy segítőkészséggel fűződött második öt éves népgazdasági tervünk előkészítésén és kivesszi részét annak megvalósításából is. Sokan mostanában nagyon helyesen a tetteket sürgetik, ezeket a tetteket mi elsősorban a műszaki értelmiségtől várjuk. A bőrezés kérdéséről és a műszakiak anyagi helyzetének megjavításáról szólva Mokis József hangsúlyozta, hogy ezen a téren vannak sürgős pótolni valók. Ezt a kérdést a termelékenység további emelésétől függően kell vizsgálni.

A felszólalók részletesen megvitatták a MTE SZ alapszabályának módosításával kapcsolatos kérdéseket, valamint a tudományos egyesületek gazdasági helyzetének problémáit.

Ezután Zentai Béla, a KGM főenergetikusa beszélt.

- Nekünk, műszakiaknak - mondotta - példát kell vennem a magyar iráktól. Iráink körlehetetlen kritikával feltárták mind azokat a hiányosságokat, amelyek a magyar iradalm további fejlődését gátolták. A műszaki embereknek hasonló kritikát kell gyakorolni az ipari, a gazdasági élet felett. Zentai Béla a IV. közgyűlés több felszólalójához hasonlóan szövegezte beszédét.

Friss Istvánnak, az elnöknek iradalmi köreink és társadalmunk érdeklődését kiváltó vitáját. Az előttem szólókhoz hasonlóan - mondotta - én sem tudok egyetérténi Friss István elvtárs cikkével. Főlé, hogy a régi, nem kívánatos hangot elevenítjük fel a sajtóban. Erre pedig semmi szükség nincs.

Gózáknak,

Számos felszólaló után Kovács Tibor, a Gópiipari Tudományos Egyesület főtitkara az értelmiségi határozatról szólva kijelentette, hogy a határozatot nagy örömmel és megnyugvással fogadták az értelmiségiek. Helytelenítette azonban, hogy a sajtó és a rádió a háborús bűnös Págernek nagyobb nyilvánosságot biztosított, mint az értelmiségi határozatnak. - Ezt a hiányosságot - mondotta - a sajtónak sürgősen fel kell számolnia.

A MTE SZ IV. közgyűlésén számos küldött a magyar technika házának megteremtéséért szállt szóra. Elmondották, hogy ma már a legkülönbözőbb társadalmi rétegeknek van "otthonuk", klubjuk, ahol összejönhetnek, szórakozhatnak, esetleg képezhetik magukat, csak a műszaki értelmiség nem rendelkezik ilyen helyiséggel. Műszaki fejlődésünk megköveteli, hangsúlyozták, hogy minél előbb megteremtődjen a magyar technika háza.

A közgyűlés vidéki küldöttei, akik ipari központjaink műszaki dolgozóinak véleményét tolnácsolták, azt kérték a MTE SZ-től, hogy teremtesse meg a vidéki egyesületek nagyobb önállóságát.

/folyt.köv./

F
Ezt a részt.

B 33. kiadás 1956 szeptember 22 18 óra 10 perc

Értelmiségi ankét Debrecenben

1956 szeptember 22

A Hazafias Népfront Hajdu megyei és debreceni városi bizottság a szombaton értelmiségi ankétot rendezett Debrecenben a Péteri Muzsoma nagyteremben. Több mint száz értelmiségi dolgozó jelenlétében Győri Gáspár, a Hazafias Népfront Országos Tanács-titkárságának vezetője mondott vitaindítót, majd egymás után szólaltak fel a különböző foglalkozásúak, orvosok, pedagógusok, mezőgazdasági szakemberek, lelkészek, újságírók, gyógyszerészek.

Bencsik István, a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia igazgatója bírálta azokat, akik egyszeriben mindent meg akarnak változtatni, a saját elképzelésük szerint akarnak dolgozni.

Dr. Ferenczi Károly a tiszántúli református egyházkerület főjegyzője hangsúlyozta: lehetnek közöttünk különböző dolgokban nézet- és véleményeltérések, de azonos nézetet kell vallanunk amikor országunkról, hazánkról népünk boldogulásáról van szó.

Juhász Sándor az esztári általános iskola igazgatója kifogásolta, hogy különösen falun nem ismertették megfelelően az értelmiségi határozatot.

A vitában elhangzott felszólalásokra Győri Gáspár válaszolt. /MTI/

A Bányász Szakszervezet régi harcosai találkoztak szombaton a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetében

1956 szeptember 22

Szombaton délután a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetében bensőséges találkozóra került sor: a Bányász Szakszervezet régi harcosai - mintegy százan - gyűltek össze, hogy felidézzenek a régi küzdelmek emlékeit, beszéljenek a szakszervezet mai munkájáról. Pécstől, Tatabányáról, Nógrádból, az ország valamennyi szénmedencéjéből érkeztek öreg bányászok, akiket a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete nevében Mundi József titkár üdvözölt. Az üdvözlő szavak után Pothornyik József, a Bányász Szakszervezet elnökségi tagja szót a régi harcosokról, a találkozó jelentőségéről.

/folyt.köv./

/A Bányász... 1.folyt./

- Az az érzésem, hogy ez a baráti találkozó - amely megnyugvással tölt el mindannyiunkat - hasznos lesz. Jólleső érzés, hogy a fiatalok újra megismerik az öregek tanácsát és mindinkább kéri azok segítségét. Az öreg harcossok sok hasznos munkát végeznek tapasztalattal rendelkeznek. Sajnos ezidőig a régi harcossoknak ezeket a tapasztalatokat nem igen vették igénybe. Ez bizonyos felelősséget váltott ki a régi bányász szakszervezet dolgozóiból, úgy vélték; bezog akkor jó voltam, amikor aktívan résztvettem a harcokban, munkában, most a tanácsokat sem kéri. Nem kétséges, hogy a régi harcossoknak ezt a megaláztatást megcsinálták a munkában is, s most jóleső érzés újra együtt látni az elvtársakat, visszagondolni a múltat, a küzdelmekre.

A továbbiakban szívt arról, hogy a Bányász Szakszervezet 38 éve alakult meg, illetve működik le. Beszél azokról az időről, amikor a proletárdiktatúra bukása után a hatóságok, a bányászok mindent elkövettek, hogy a szakszervezet helyi csoportjainak működését megakadályozzák. A bányászok vezetőinek nagy részét internálták különböző helyekre, például Zalaegerszegre, Siófokra, Hajmáskörmön, Országúton. Az ottani maradt vezetők mindennek ellenére tovább építették a szervezetet. Beszél arról, hogy nagyon hiányzott a szakszervezetnek az osztályharcos vezető gárdája. 1926-ban az illegális pártszervezetet többé-kevésbé sikerült az egyes bányamedencékben alapítani. A párt segítségével tudta a szakszervezet az illegális vezetőket leleplezni és felvilágosítani a bányászokat. Részletesen ismertette azt a nagy meglepetést, amely a salgótarjáni szénmedencében 1929 november 2-án sztrájkban robbant ki. A sztrájk nem hozott teljes győzelmet, de győzelemnek lehetett tekinteni azt, hogy a sztrájk során mind nagyobb tömegek szereztek tudomást a párt és társai illegális politikájáról.

- Hosszu lenne azokat a hősöknek neveit felszámolni, akik életüket áldozták a hazáért. Hosszu lenne azokat az elvtársaknak nevezni is, akik a halál, a terror elől külföldre menekültek. De nem lehet elégedetlen lenni azokkal az elvtársakkal sem, akik abban az embertelen világban emberi módon viselkedtek, szervezetbe tömörültek, építették szakszervezetüket, vezették a bányászok harcát minden nehézség ellenére. Akik itt vagyunk, mi, régi harcossok, elmondhatjuk, hogy mártírokkal együtt becsületesen, sztrájkharccal megálltuk helyünket, nem hátráltunk meg és vállaltuk a következményeket. Tisztában voltunk ezzel, hogy szabadságunkért harcolunk, ezzel, hogy harcaink során elkövetkezik az idő, amikor szabadság leszünk!

Szól utána Pethő József a szakszervezet mai munkájáról, arról a bányász szakszervezetről, amely manapság százezereket képvisel. Kérte a megjelenteket, hogy mondják el tapasztalataikat, adjanak utmutatást a szakszervezet mai vezetőségének a további munkájához.

Az öreg harcossok ezután a baráti körben beszéltek a régi küzdelmekről, szótvetettek azonban ezeket a hibákat is, amelyeket a szakszervezet az utóbbi években elkövetett, s elmondották véleményüket a nyugdíjjal kapcsolatos kérdésekről is.

A bányászok öreg harcossai vasárnap megrögzötték a várost, majd délután újabb találkozóra kerül sor. /1.folyt.köv./

F!
Estament.

A volt függetlenségi pártok Somogy megyei képviselőinek baráti találkozója Kaposvárott

1956 szeptember 22

A Hazafias Népfront Somogy megyei bizottsága szombaton baráti találkozóra hívta meg azokat a dolgozókat, akik a felszabadulás után a Függetlenségi Fronton tömörült pártok közül - a szociáldemokrata, a kisgazda és a parasztpárt - képviselői voltak, s az egyes pártokon belül mint vezető politikusok tevékenykedtek. A meghívott vendégek, akik az utóbbi években nem vettek részt a politikai életben elmondták, hogy a jövőben be akarnak kapcsolódni az egyre erősödő és a dolgozók széles rétegeit összefogó Hazafias Népfront munkájába.

Vörös József kaposvári egyénileg dolgozó paraszt volt kisgazdapárti képviselő elmondta:

- Csaknem 20 éve, hogy tagja lettem a Kisgazdapártnak. Gazdátársaim, egy vagy két lánc föld tulajdonosai tettek meg vezetőnek, s amit a pártunk tagja voltam, mindig az ő érdekeiket képviseltem. Sajnos a Kisgazdapárt kapta a felszabadulás utáni években már igen tágra nyitlak, s a mindennapi érvényesülési vágya karrieristák, kótes elemek kivették a vezetést a becsületos, néphez hű kisgazdapártiak kezéből. S mi, akik falun éltünk továbbra is, hiába tettünk bármit is, a Kisgazdapárt többé már nem lehetett a mi pártunk, de viselnünk kellett annak minden szennyét. A Hazafias Népfront hívására úgy gondoltam, hogy a közösség érdekeiért bátran harcolni emberek közé kell állnom.

A baráti találkozó alkalmával a népfront megyei vezetői és a volt függetlenségi pártok képviselői őszinte beszélgetést folytattak egymással. A Szociáldemokrata Párt, a Kisgazdapárt és a Parasztpárt egykori belső harcosai örömei vették tudomásul, hogy a népfront megyei bizottsága számít mindannyiuk munkájára, s hogy a jövőben szoros együttműködésükkel a népfronton belül együtt tevékenykednek majd a megye s az egész ország gazdasági életének előbbrevitelében. /MTI/

/A Bányász... 2.folyt./

Az i. és bányászok tanácskozásán felszólalt Blaha Béla, a Bányász Szakszervezet elnöke is, aki hangsúlyozta: a Bányász Szakszervezet régi harcossainak tapasztalatait, tanácsait a következő időkben az addiginél sokkal nagyobb mértékben fogja felhasználni a szakszervezet mindennapi munkájában. Igyekszik a szakszervezet az elmúlt években esett serelemeket orvosolni, s arra törekszik, hogy mind szélesebb kapcsolat alakuljon ki az idős tapasztalt bányász-szakszervezeti vezetők és a szakszervezet mai vezetői között. /MTI/

B 36. kiadás 1956 szeptember 22 1 óra 5 perc

Háromszázegy család lépett termelőszövetkezetbe Heves megyében

1956 szeptember 22

Az utóbbi hetekben Heves megye területén 301 család 318 tagja 1183 holdal lépett be a termelőszövetkezetbe. Több új termelőszövetkezet alakult. Pélyen Új Világ, Tarnaszentmáriaán Dob István, Karácsondon Szorgalom, Nagybörzson Petőfi névvel. Termelői társulások is alakultak, a megye területén jelenleg 109 ilyen társulási csoport működik 3997 családdal, 5808 hold területen. Gép-használati társulás 46 van a megyében, s ezek eddig mintegy 3000 hold területre kötöttek szerződést a gépállományokkal. Huszonöt szőlő és gyümölcs társulási csoport, négyezer társulási csoport, 12 zöldségtermelő szintén működik. A többi csoport rizs, dohány termelésre, nyul, baromfi tenyésztésre és halászatra társult. /MTI/

Apró Antal nyilatkozata a területrendezésről

1956 szeptember 22

Mint ismeretes, a Miniszttertanács elfogadta a területrendezésről az Országgyűlés elé terjesztendő javaslat szövegét. A Magyar Távirati Iroda munkatársa a javaslattal kapcsolatban kérdéseket intézett Apró Antalhoz, a Miniszttertanács elnökhelyetteséhez, a Területrendezési Kormánybizottság vezetőjéhez. Az alábbiakban közöljük a kérdéseket és Apró Antal válaszát.

Kérdés:

Milyen célkitűzések teszik szükségessé a területrendezést és milyen szempontok vezetik a kormányzatot a javaslat összeállításánál?

Válasz:

Az ország jelenlegi közigazgatási beosztásának átszervezése, az elaprózott megyék, járások, Budapesten a kis területek összevonása, olyan intézkedés, amely elősegíti, hogy az állam mind eredményesebben teljesítse alapvető gazdasági-szervező- és kulturális - nevelő funkcióit.

A nagyobb megyék, járások kialakításánál arra törekszünk, hogy az igazgatási egységek lehetőleg egybe essenek a gazdasági körzetekkel és minél egyszerűbb, minél olcsóbb legyen az államigazgatás.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1956 szeptember 22 1 óra 5 perc

/Apró Antal... 1.folyt./

A Magyar Dolgozók Pártja III. Kongresszusa kimondotta: olyan rendszabályokat fogantatosítsunk, amelyek az államigazgatást egyszerűbbé, olcsóbbá teszik. E határozat végrehajtása során már eddig is tettünk intézkedéseket. A lamigazgatásunkban az elmúlt évben is számos egyszerűsítést hajtottunk végre, de látnunk kell, hogy az eddig végrehajtott egyszerűsítési intézkedések, a minisztériumok hatásköre egy részének átruházása a tanácsokra, az önálló gazdálkodás kialakítása a nagyobb területeken szorosan összefügg a megyék és a járások területének átrendezésével.

A nagy történelmi multa visszatekintő megyei rendszert - természetesen - továbbra is fenntartjuk.

A megyék és a járások területi összevonásánál a párt és a kormányzat ügyel arra, hogy a tervezett intézkedések figyelembe vegyék a történelmi hagyományokat. Ez megnyilvánul a megyék elnevezésében is. Például a Szeged székhellyel megszervezendő déltiszántul államigazgatási egységnek a tervezetben a Békés-Csongrád megye elnevezést javasoljuk.

A Miniszttertanács az országgyűlésnek összevonás útján 12 megye kialakítására tesz javaslatot. Ezek a következők:

Baranya megye
Bács-Kiskun megye
Békés-Csongrád megye
Borsod-Heves megye
Fejér-Veszprém megye
Győr-Vas megye
Hajdu megye
Pest megye
Somogy megye
Szabolcs megye
Szolnok megye
Zala megye

A területrendezés nem egyes megyék és járások megszüntetését jelenti, mert a fejlődés során kialakult társadalmilag, földrajzilag egységes, néprajzilag sajátos területek továbbra is fennmaradnak. E területek azonban nagyobb földrajzi egységekbe alakulnak át.

Kérdés:

Milyen előnyökkel jár a lakosság számára a javasolt területrendezés?

/folyt.köv./

/Apró Ant. 1....2. folyt./

Válasz:

Arra vonatkozóan már vannak tapasztalataink. Ismeretes, hogy 1955-ben is hajtottunk végre területrendezést, s ennek során egyesült például Borsod, Abauj- és Zemplén megye. A volt Abauj és Zemplén megye lakossága már saját tapasztalataiból tudja, hogy a főleg mezőgazdasági jellegű terület számára igen sok előnyt jelentett az egyesítés az ipari jellegű Borsod megyével. A lakosság érdekeit szolgálta például, hogy az abauj-zempléni lakosság a megyén belül jutott piachoz. A mezőgazdaságból felszabadult dolgozók a megyén belül juthattak munkához, s igénybe vehették Borsod megye fejlettebb egészségügyi- kulturális intézményeit. Az egyesített terület a népgazdaság szempontjából harmonikusan fejlődött és csökkentek az igazgatási célokra fordított kiadások is. A jelenleg javasolt területrendezés hasonló előnyöket jelent nemcsak az ipari, hanem a mezőgazdasági jellegű megyék lakosságának is.

A területrendezés mindenekelőtt elősegíti, hogy az igazgatás jobb és olcsóbb legyen. Számos készülő hatásköri és szervezeti intézkedés célja, hogy a dolgozókat közvetlenül érintő kérdéseket a jövőben a községekben és a városokban, de legelőbb a járásokban intézzék el. Így átalakul a központi szervek és a megyei szervek államigazgatási szerepe is: a megyék egyre inkább elvi irányító szerepet töltenek be. Az alsóbbfokú helyi szervek hatáskörének növelésével a lakosság régi kívánságát teljesítjük.

Nemcsak az ügyintézésben, hanem gazdasági téren is megnyilvánul a területrendezés előnye. A megnövelt megyék nagyobb anyagi eszközök felett rendelkeznek majd, s a nagyobb hatáskör birtokában az addi innél hathatósabban és a helyi kívánságokat fokozottabban figyelembe véve, fejleszthetik területüket.

Kérdés:

Hogyan gondoskodik a kormányzat a területrendezés során létszám felettévé váló dolgozókról?

Válasz:

A párt- és a kormány legfontosabb feladatának a dolgozók életszínvonalának emelését tartja. Elnni akarjuk a nyári díjakat, tovább akarjuk javítani a dolgozók életkörülményeit. Mindzt csak úgy érhetjük el, ha - a termelés növelésén túl - gazdasági életünk minden területén, az államapparátusban is - csökkentjük az igazgatással járó költségeket, takaróskodunk.

A megyék, a járások és Budapesten a kerületek összevonása, valamint az ezzel párhuzamos egyéb intézkedések megvalósítása, jelentős számú dolgozót érint személyesen, eddig megszokott munkájuk helyett más területen kell elhelyezkedniük. A kormány tervet dolgoz ki az átszervezés során létszámfelettévé váló munkaadók elhelyezésére, s gondoskodik arról, hogy a teljes időjén ne kerüljenek a jelenleginél hátrányosabb helyzetbe. A Minisztérium számos egyéb intézkedést is tesz, hogy az átszervezés minél kisebb zökkenővel járjon, a munka folyamatossága biztosítva legyen. /MTI/

A könnyűipari miniszter és az élelmiszeripari miniszter tájékoztatója az Országgyűlés ipari bizottságának ülésén

1956. szeptember 22.

Szombaton ülést tartott az Országgyűlés ipari bizottsága. Először Nagy Józsefné könnyűipari miniszter tájékoztatta a bizottság tagjait a könnyűipar helyzetéről. Részletesen elemezte az eredményeket s a nehézségek okait, is. Az eredményeket elsősorban a választék bővítése terén érték el. 1952-ben például a könnyűipar 95 féle gyapjúmintát gyártott. Ez a szám ma már 290-re emelkedett. Jellemző a választék bővülésére az is, hogy például a legutolsó cipőipari kiállításán több mint ezer cipőmodellt mutattak be a közönségnek. A Textilmintagyártó Vállalatnál 40.000 féle minta készült el. Elkészítettek az első gyűrhetetlen szövetek mintáit is. Megkezdődött a szintetikus fonalakból - nylonból, parlonból és orlonból - készült szövetek és kellekek gyártása. Szintetikus fonalakból igen tetszetős női fehérneműt, blúzokat állítanak elő s a legutóbbi időben a könnyűipar dolgozói megoldották a nyloncsipke gyártását is. Szakmai körök véleléce szerint a nyloncsipke fehérítése terén Magyarország nemzetközi viszonylatban is az elsők között jár. Kreppfonalat eddig iparunk csak külföldről tudott beszerezni. A szintetikus fonalak kreppesítését ma már mi is meg tudjuk oldani s ezzel számottevő ávizát takarít meg az országnak könnyűiparunk. Nagy eredményeket ért el a bőripar is. A korábbi években cipő felsőbőröket mindössze két-három színben gyártottunk. Ma már bőriparunk a legkülönbözőbb színű - kék, rózsaszín, piros, stb. - felsőbőröket készít összesen 30 féle színben.

Nagy Józsefné a továbbiakban az iparág szén- és energia-helyzetéről beszélt, majd beszámolt az ipar tervteljesítéséről. A könnyűipar exporttervét ebben az évben körülbelül 15-20 százalékkal teljesíti túl. Len-kendernyűvből 5 százalékkal, fűrészkabát, férfiöltöny, nőikabát és ruhaszövetből körülbelül 10 százalékkal, cipőből 12 százalékkal termelnek többet az előirányzatnál. Telteljesíti a tervet a könnyűipar több más cikkből is. Néhány árucikkből azonban elmaradás mutatkozik. Ennek oka többek között az, hogy külföldi anyagszállítványok a tervezettnél későbbi időpontban érkeztek meg.

A könnyűipari miniszter ezután az alapanyagellátás kérdéseivel foglalkozott, majd a beruházási tervek teljesítéséről és az önköltségesek területein elért eredményekről tájékoztatta az ipari bizottságot. A továbbiakban arról beszélt, hogy a könnyűipar különböző ágaiban az éleltszám növekedésével kapcsolódott a munka egyszerűsítésére, s számos jó kezdeményezés született a dolgozók érdekeltebbé tételére a termelésben. Ilyen jó kezdeményezés például a nyáron életbe léptetett új prémizálási rendszer. Ennek lényege az, hogy a minisztérium a vállalati igazgatónak ruházta át a prémizálási jogkört, tehát a vállalatvezető szabja meg, hogy kit, milyen arányban és milyen cimen részesít prémiumban.

/folyt. köv./

/A könnyűipari... 2. folyt./

A könnyűipar eredményesen harcol a munka egyszerűsítéséért is. Az egyszerűsítések első állomásaként nagyobb gazdasági önállóságot adtak egy-egy vállalatnak, ismételten. Ezzel egyidejűleg bevezették a nagyobb gazdasági önállóságot nyújtó rendszert a bőr- és a cipőiparban, továbbá a selyemiparban. Azt tervezték, hogy 1957 január 1-től ezt a rendszert az egész selyem-, gyapjú- és bőr- és bőripar területén meghonosítják. Ez azonban nagyobb követelményeket támaszt a gyárak, az üzemek vezetőivel szemben, akiknek az ediginél alaposabb, mélyebb tudást kell szerezniük pénzügyi, tervezési és statisztikai vonalon. Ennek biztosítására rövid tanfolyamokat szerveznek majd, amelyekben a vezetők elengedhetetlenül a nagyobb önállósághoz szükséges nagyobb tudást is.

Nagy Józsefné ezután a könnyűipar dolgozóit legjobban foglalkoztató kérdésekről - a szombat éjszakai műszakokról és a textilutalványok rendszeréről - tájékoztatta a bizottság tagjait a beszámolt az ezzel kapcsolatos tervekről, elképzelésekről.

A könnyűipari miniszter becsümelője után a bizottság tagjai kérdéseket tettek fel. Germády Vilmos képviselő például érdeklődött, milyen elképzelések vannak a bőripar szükségletének hazai biztosítására. Barczy Gyula képviselő válaszában a panaszát mondta el: egyes konfekciós ruhák anyagát nem "húzták be" az anyag az első mosás után összeugrott.

Nagy Józsefné válaszában elmondta, hogy előterjesztést készítenek a Minisztartanáchoz, olyan intézkedések érdekében, amelyek ösztönzik majd a dolgozó parasztokat, hogy az ediginél nagyobb mennyiségű bőrt adjanak el. Az évenként kivágott többszáz ezer sertés bőr ugyanis jelentős segítséget nyújtana a könnyűipar anyagellátásához. A másik kérdésre válaszolva Nagy Józsefné kijelentette:

- Kétségtelenül jogosan merült fel a fogyasztóvédelem részéről a panasz azért, hogy egyes anyagok minőségét beavatták. Az utolsó fél évben azonban intézkedtünk, hogy minden egyes beavatást el kell végezni.

Ezután több más, a becsümelővel kapcsolatos kérdésre válaszolt, majd az ipari bizottság tagjai meghallgatták Nyers Rezső élelmiszeripari miniszter tájékoztatóját.

Az élelmiszeripar az 1956 évi termelési terveit teljesíti, s megvan a lehetőség az önköltségszabályozási tervek teljesítésére is. A lakosság élelmiszereinek az idei kisebb gazdasági termelési eredmények ellenére is biztosított. Az elkövetkező időkben fokozatosan orválni kívánják a termékek minőségét.

/Folyt. köv./

/A műszaki... 2. folyt./

A közgyűlés részvevői hosszasan vita után úgy határoztak, hogy a MTESZ előjük terjesztett új alapszabály tervezetét nem fogadják el. Döntésük; az új vezetőség dolgozza ki az új alapszabály-tervezetet és azt még ebben az évben terjessze közgyűlés elé.

A MTESZ új vezetőségének megválasztása és a határozati javaslatok elfogadása után a MTESZ számos tagjának jól végzett munkája elismerésül kormánykitüntést nyújtottak át. A MTESZ IV. közgyűlése Hovos Gyula akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia titkárnak zárószavaival fejeződött be.

x x x

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Munka Erdemrend kitüntetésben részesítette Valkó Endrét, a MTESZ főtítkárát, Kovács Károly Pál Kossuth-díjast, a Magyar Elektrotechnikai Egyesület elnökét, Szécs Miklyt, az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület elnökét, Szigeti Györgyöt, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagját, az Eötvös Loránd Fizikai Társulat főtítkárát; Verga Józsefet, a Gépipari Tudományos Egyesület elnökét, ezenkívül huszonnolcan a Szocialista Munkáért Erdemrend kitüntetést, huszan pedig a Munka Erdemrend kitüntetést kapták. /MTI/

A "Lado" jugoszláv állami népi együttes vendégszereplése Szegeden

1956 szeptember 22

Szombaton délután Szegeden vendégszerepelt a "Lado" jugoszláv állami népi együttes. A szegedi Nemzeti Színházban már elővételben elkelték az együttes műsorára szóló jegyek. A jugoszláv énekesek és táncosok nagy sikert arattak a zsúfolt nézőtér előtt. Az együttes tiszteletére Dénes Leo, Szeged város tanácsának v.b. elnöke fogadást adott, amelyen a város vezetői szívélyesen elbocsátották a jugoszláv vendégekkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. szeptember 22. 40 óra perc

/A könnyűipari. . . 2.folyt./

A kenyérellátásban semmiféle zökkenő nem lesz. A kenyér minőségét azzal is javítani kívánják, hogy fokozzák a dolgozók anyagi érdekelttségét. Szükség van szervezettebb kapcsolat kialakítására a malomipar és a sütőipar között, valamint az e téren meglevő bürokrácia csökkentésére.

A husellátás terén jelentős a javulás az utóbbi időben. A harmadik és a negyedik negyedévben a tervezettnél több húst bocsátanak a közellátás rendelkezésére. Falun is javult a helyzet, a husellátás helyek száma csaknem háromszorosára emelkedett júniustól napjainkig. Zsirt több mint háromszor annyi helyen érusítanak, mint korábban. Javitották a zsir minőségét is. A fagyasztott hús szállítására új hűtőautókat szereznek be.

A cukorrépatermelés kielégíti a hazai igényeket a exportra is nyújt lehetőséget.

Az idei bortermés minősége jobb lesz a tavalyinál. A belkereskedelem részére lényegesen több bort tudnak adni, mint tavaly. A borkak választékát 1957-ben tíz fajttal növelik, az a cél, hogy több helyi márkájú bor kerüljön forgalomba. Új gépek beszerzésével fokozzák a palackozó kapacitást.

Az export és a jövő évi termelési szerződésről egyes kérdéseiről tájékoztatta ezután a miniszter a bizottságot, majd a műszaki fejlesztéssel kapcsolatos fontosabb teendőket ismertette. Az egyes élelmiszeripari ágakban több új technológiai eljárást dolgoztak ki. A kenyérgyártásban például olyan eljárást dolgoztak ki, amellyel a kovász nélkül lehet kenyeret készíteni. Az egyik cukorgyártásban új gyártási eljárást kidolgoztak ki. Új termékeket állítanak elő a husiparban. A szállítási lehetőségeket új gépkocsik beállításával javítják. Tervezik továbbá a külföldi élelmiszeriparok munkáját. Magyar élelmiszeripari szakemberek több tanulmányutat tettek külföldön s ilyen útjukat jövőben is sor kerül. Jelenleg konzervipari, tejipari nemzetközi kongresszusokon vevnek részt az ipar küldöttei. További nemzetközi szervezetek munkájába is bekapcsolódik a magyar élelmiszeripar.

Szólt annak fontosságáról, hogy tovább javítsák egyes élelmiszeripari cikkek minőségét. A dohányipari készítmények minőségének javításában fontos elérni azt, hogy a dohányipar nagyobb törzskészlettel rendelkezzen.

A tanácsokkal való kapcsolatot és az egyszerűsítés kérdéseiről szólóan arról tájékoztatta a bizottságot, hogy újabb olyan vállalatokat terveznek átadni a tanácsoknak, amelyek helyi szükségletre termelnek. Megszüntetik például az élelmiszeripari centralizálását, s a jéggyártást, az érvényvesztéseket is a helyi tanácsok kezelsébe adják. Kisebbségi vállalatok átadását is tervezik.

/M. J. K. /

Esti kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. szeptember 22. 40 óra perc

/A könnyűipari. . . 3.folyt./

Az élelmiszeripari dolgozók helyzetéről adott ismertetést ezután a miniszter. Az átlagteljesítmény 1956. évi felében emelkedett. Kisebbségi vállalatokban növekedtek az átlagkeresetek, ennek ellenére is alacsonyabbak azokban, mint más iparágakban.

A bizottság tagjai több kérdést intéztek a miniszterhez, többek között a kenyér minőségével, a konzervgyártással, a borkészlet felvásárlásával, a fűszerpaprika termeléssel kapcsolatban.

M. J. K. élelmiszeripari miniszter elmondottja az új liszt feldolgozása után a kenyér minősége némileg mindenütt javulni fog. Tervezik dolgozni ki a sütőipari tanulók számára emléksérel és decentralizálják a tanulók oktatását. A minisztérium arra törekszik, hogy jövőre a megfelelő törzskészlet biztosítása után a forgalomba hozza a Szinfónia cigarettát. A konzerviparban a külföldi fogyasztók igényeihez ebben is alkalmazkodnia kell, hogy kisebb árukban, természetesebben csomagolásban bocsátja forgalomba készítményeit. A fűszerpaprika-termelés növelése érdekében a Minisztérium néhány lépést tesz a termelői árat, a jelek szerint a kedvezőbb feltételek mellett sikerül a megfelelő területekre szerződéseket kötni. Az új termései fűszerpaprika különben egy-két héten belül kapható lesz az üzletekben.

A bizottság végül úgy határozott, hogy legközelebbi ülésén két másik ipari miniszter tájékoztatóját hallgatja meg. /MTI/

Ankét Debrecenben a város kulturális életéről

1956. szeptember 22.
Szombaton Debrecenben ankétot tartottak a város kulturális életének főbb kérdéseiről. Az ankétot nemcsak a városi párt- és tanács-szervek vezetői, a kulturális élet városi irányítói vettek részt, hanem - első alkalommal - a Népművelési Minisztérium képviselői, továbbá a fővárosi kulturális szakemberek és kulturális szervek irányítói is. Az ankétot részt vett és felssóalt Kállai Gyula, az MDP Központi Vezetősége kulturális osztályának vezetője. Olyan kérdéseket tárgyaltak meg, mint a körös-iskola és nemi diákotthon létesítése, helyi népművészeti intézet felállítás, a debreceni Csokonai Színház épületének rendezése, a színház és a debreceni filharmonikus zenekar létesítésének kérdése, tanácsai igazgatás alá kerülő kulturális intézmények ügye, a tanácsai népművelési munka területének kiszélesítése és a szakszervezetek kulturális munkájának megjavítása. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia és a Bolgár Tudományos Akadémia között rendkívül széleskörűek a kapcsolatok - A. I. Hadzsiolovnak, a Bolgár Tudományos Akadémia főtitkárának nyilatkozata

1956 szeptember 22

1956 szeptember 22

A Bolgár Tudomány Hete alkalmából hazánkban tartózkodó bolgár küldöttség vezetője, A. I. Hadzsiolov, a Bolgár Tudományos Akadémia főtitkára, az akadémia morfológiai intézetének igazgatója, a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja nyilatkozatot adott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Küldöttségünk nagy örömmel jött Budapestre, hogy résztvegyen a Magyar Tudományos Akadémia rendezésében sorra kerülő Bolgár Tudomány Hetén.

- A Bolgár Népköztársaságban a felszabdulás óta nagy lendületet vett a tudomány fejlődése. Az egyetemek és főiskolák száma nyolcra nőtt huszonkettőre, a tanárok és a tudományos tanszervezetek száma csaknem hatszorosára, a hallgatók mintegy két és félszeresére emelkedett. Ötvenhét tudományos és kutató intézet működik az országban, ezenkívül 49 kutató csoport. Tudományágak szerint legtöbb a földművelésügyi és az egészségügyi kutató intézet.

- Az akadémia hat általános folyóiratot ad ki, ezenkívül 35 folyóirat jelenik meg a különböző szaktudományok területéről. Ezekből a folyóiratokból, valamint a legújabb kiadott bolgár tudományos könyvekből kiállítás rendezünk a Kossuth-klubban.

- A bolgár tudományos kutatók sokrétű munkájukban számos értékes eredményt értek el. Így például a mezőgazdasági kutatásban olyan hibrid kukoricát tenyésztettek ki, amely dekárónként /a hektár tizedrésze/ 75 kilóval nagyobb termést hoz. Új paradicsom, dohány és más növényfajtákat is kitenyésztettek.

- Magam például az atomenergia nyújtotta kutatási lehetőségek felhasználásával a Co 60-as sugárk hatását vizsgálom az emberi szervezetre. Erről különben előadást tartok a Bolgár Tudomány Hetén. A küldöttség tagjai közül R. A. Kajsav akadémiai levéllező tag, fiziko-kémiai egyetemi tanár, főnök elektrolitikus lévelésztéséről, Zs. P. Natan, a bulgáriai Marx Károly Közgazdaságtudományi Főiskola politikai gazdaságtani tanszékének vezetője Adalókok a toke kezdeti felhalmozódásához Bulgáriában címmel tart előadást. Budapest.

/folyt.köv./

/A Magyar... folyt.

A Bolgár Tudományos Akadémia és a Magyar Tudományos Akadémia között rendkívül széleskörűek a kapcsolatok. Elmondhatjuk, hogy a népi demokratikus országok akadémiai közül a Magyar Tudományos Akadémiával a legelőnkebb a kapcsolatunk. A tudomány csaknem valamennyi területén megvalósult már a tapasztalatsere a bolgár és a magyar tudósok között. Az e téren elért eredményekkel azonban nem szabad megelégednünk, mert különösen a XX. kongresszus után és pártjaink legutóbbi nagyjelentőségű határzati után nagyon nagy feladatok állnak mindkét ország tudománye előtt. Kölesönös kapcsolataink további fejlesztése is elősegítheti azt, hogy a szocializmus építésében reánk váró további nagy feladatokat eredményesen oldjuk meg.

- Úgy gondolom, hogy tudomány hetének kölesönös megrendezése igen jelentős kapcsolataink további fejlődése szempontjából. Az egyes előadások, valamint a közvetlen találkozás a tudósokkal, az intézmények meglátogatása során számos kérdésben nyílik lehetőség a vélemények kicserélésére, a tapasztalatok, közös munkák megbeszélésére. Így például ezt az alkalmat felhasználjuk arra is, hogy megbeszélést folytassunk a Magyar enciklopédia főszerkesztőjével, Kovács Mátóval arról a címnyagról, amelyeket a készülő magyar enciklopédia bolgár vonatkozásban tartalmaz. Ugyanígy megbeszéljük azt is, hogy a Bolgár Népköztársaságban kiadandó rövid enciklopédiában milyen magyar vonatkozású címnyagr legyen. Megbeszéléseket folytatunk Magyarországon a bolgár és a magyar tudományos könyvsere fejlesztéséről is.

- A magyar és a bolgár tudományos kapcsolatokban igen fontosnak tartjuk azt is, hogy minél többen ismerjék meg a másik nép nyelvét, hogy ezzel is elmélyültebbé tegyék a következő évek tudományos együttműködését. Igen öröndetes ebből a szempontból, hogy a Magyar Tudományos Akadémia bolgár-magyar szótárt jelentetett meg, Bulgáriában pedig magyar-bolgár szótárt adtak ki.

- A Bolgár Tudományos Akadémia küldöttsége nevében a legszívveliesebb köszönetünket fejezem ki a Magyar Tudományos Akadémiának, elnökének Ruzsnyák Istvánnak és az itt dolgozó kollégáknak a Bolgár Tudomány Hetének megrendezéséért. Biztos vagyok abban, hogy e hét során is tovább szélesednek a két ország tudományos kapcsolatai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. szeptember 22. 4 óra 45 perc

Osztrák és magyar fiatalok baráti találkozója az Egyesült Izzóban

1956. szeptember 22.

A DISZ Központi Vezetőségének meghívására szombaton több mint háromszáz osztrák fiatal érkezett Budapestre Bécsből és környékéről. Nagy részük a Szabad Osztrák Ifjuság szervezetébe tartozó egyesületek tagja. Az osztrák lányok és fiúk a délutáni városnézéssel töltötték. Este az Egyesült Izzó művelődési otthonában rendezett osztrák-magyar ifjúsági találkozóon vettek részt.

A gyár DISZ bizottsága nevében Peredi Rezsőné szervező titkár üdvözölte a vendégeket. - Biztosak vagyunk benne - mondta, - hogy ez a találkozó is tovább erősíti az osztrák és a magyar fiatalok barátságát. - Az üdvözlés után osztrák és magyar kulturális csoportok adtak ének-, zene- és táncszámból összeállított nagyszerű műsort.

A két szomszéd ország fiataljainak baráti találkozója a késő éjjeli órákban, tánccsal zárult. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. szeptember 22. 20 óra 50 perc

Nagy sikerrel mutatkozott be az Erkel Színházban a bratislavai Nemzeti Színház operatársulata

1956. szeptember 22.

Szombaton este a Magyar Állami Operaház Erkel Színházában mutatkozott be a bratislavai Nemzeti Színház operatársulata. Eugen Suchon: Krutnava című háromfelvonásos dalművét adták elő.

Megjelent az előadásban Darvas József népművelési miniszterrel az élen politikai és kulturális életünk számos kiválósága. Ott volt: Eduard Rázga, a csehszlovák nagykövetség tanácsosa és Vladimír Huska, a csehszlovák nagykövetség másodtitkára. Eljött a pozsonyi opera budapesti bemutatójára a Krutnava szerzője: Eugen Suchon és Ernest Sykor, a szlovák oktatás- és kulturügyi megbízott.

Az előadás megkezdése előtt Tóth Aladár, az Állami Operaház igazgatója üdvözölte a vendégeket. A magyar közönség sok tüsszel jutalmazta a kitűnő vendégművészek játékát. A főszerepeket: Ján Hadraba, Stefan Hoza, Margita Casenyová államtáncos, Koluman Adamkovic, Olga Hanáková és Helena Bertosová énekeltek. Vezényelt Tibor Freso, rendező: Juraj Fiedler. Karigazgató: Josef Petr.

Vasárnap a vendégegyüttes Dvorzsák: Ruszalka című mesejátékát mutatja be az Erkel Színházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. szeptember 22. 4 óra 15 perc

Osztrák és magyar fiatalok baráti találkozója az Egyesült Izzóban

1956. szeptember 22.

A DISZ Központi Vezetőségének meghívására szombaton több mint háromszáz osztrák fi tal érkezett Budapestre Bécsből és környékéről. Nagy részük a Szabad Osztrák Ifjuság szervezetébe tartozó egyesületek tagja. Az osztrák lányok és fiuk a déli ötöt városnézéssel töltötték. Este az Egyesült Izzó művelődési otthonában rendezett osztrák-magyar ifjúsági találkozóon vettek részt.

A gyár DISZ bizottsága nevében Peredi Rezsőné szervező titkár üdvözölte a vendégeket. - Biztosak vagyunk benne - mondta, - hogy ez a találkozó is tovább erősíti az osztrák és a magyar fiatalok barátságát. - Az üdvözlés után osztrák és magyar kulturális csoportok adtak ének-, zene- és táncszámból összeállított nagyszerű műsort.

A két szomszéd ország fiataljainak baráti találkozója a késő éjjeli órákban, táncmulatsággal zárult. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. szeptember 22. 20 óra 50 perc

Nagy sikerrel mutatkozott be az Erkel Színházban a bratislavai Nemzeti Színház operatársulata

1956. szeptember 22.

Szombaton este a Magyar Állami Operaház Erkel Színházában mutatkozott be a bratislavai Nemzeti Színház operatársulata. Eugen Suchon: Krutnava című háromfelvonásos dalművét adták elő.

Megjelent az előadásban Darvas József népművelési miniszterrel az élen politikai és kulturális életünk számos kiválósága. Ott volt: Eduard Rázga, a csehszlovák nagykövetség tanácsosa és Vladimír Huska, a csehszlovák nagykövetség másodtitkára. Eljött a pozsonyi opera budapesti bemutatójára a Krutnava szerzője: Eugen Suchon és Ernest Sykor, a szlovák oktatás- és kulturügyi megbízott.

Az előadás megkezdése előtt Tóth Aladár, az Állami Operaház igazgatója üdvözölte a vendégeket. A magyar közönség sok tüsszel jutalmazta a kitűnő vendégművészek játékát. A főszerepeket: Ján Hadraba, Stefan Hoza, Margita Casenyová államtáncos, Koluman Adamkovic, Olga Hanáková és Helena Bertosová énekeltek. Vezényelt Tibor Freso, rendező: Juraj Fiedler. Karigazgató: Josef Petr.

Vasárnap a vendégegyüttes Dvorzsák: Ruszalka című mesejátékát mutatja be az Erkel Színházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. szeptember 22. 21 óra 11 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai intézet jelenti szeptember 22-én, szombaton este 21 órakor:

Tovább tart a meleg idő

Közép-Európában nyíre délkeleti-déli légáramlással tovább tart a derült, vagy gyengén felhős meleg idő.

Hazánkban ma derült volt az ég, a hőmérséklet 22-25 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 14 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, ráig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások, esetleg egy-két helyen kisebb eső, mérsékelt helyenkint kissé élénkebb délkelti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-25 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 361 cm.
/MTI/

A szombat esti hangversennyel befejeződött a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny

1956. szeptember 22.

Szombaton este tartották a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny utolsó zenekari döntőjét. Ez alkalommal a bíráló bizottság Jurij Szurenovics Ajrapetjan szovjet, Anton Dikov bolgár, Lev Nikolajevics Vlaszenko szovjet és Liu Shi-kun kínai művész játéka hallgatta meg. Vlaszenko az A-dúr, a három másik versenyző pedig az Esz-dúr zongoraverseny szónakát játszotta. Az Állami Hangversenyzenekart Kalka János és Rossnay Zoltán vezényelte. A bíráló bizottság a hangverseny után összehült és még szombaton éjjel dönt arról, hogy ki lesz a szeptember 10. óta tartó zongoraverseny három győztese. /MTI/

Dr. Husszein Fawzi

1956. szeptember 22.

az egyiptomi propagandaügyi minisztérium államtitkára, a Bartók-fesztivál alkalmából a Bartók bizottság tagjaként szombaton hazánkba érkezett. Magyarországi tartózkodása során tárgyalásokat folytat a két ország közötti kulturális, művészeti és tudományos kérdésekről. Felveszi a kapcsolatot az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságával is. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

1956 szeptember 22

11. kiadás

Az országos ísvet bemutatóhoz látogatás a Linisztartanics elnöké-
nél

1956 szeptember 22

Fabrizio Ferrero, az Országos Köztársasági Magyarországi Rendkívüli Képviselet vezető minisztere szombaton beutazott az országba látogatást tett a Magyarországi Linisztartanics elnökénél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956 szeptember 22. 14 óra 5 perc

Budapesti propagandistákat tüntettek ki

1956 szeptember 22

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa eredményes munkájuk elismerésül budapesti propagandistákat tüntetett ki. Az Elnöki Tanács három propagandistának a Szocialista Munkáért Érdemérmét adományozta, Munka Érdemérmét huszonegven kaptak.

A kitüntetéseket Kovács István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára adta át. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK
H 3. kiadás 1956 szeptember 22. 15 óra 5 perc

Bata István üdvözlő távirata a Bolgár Néphadsereg Napja alkalmából

1956 szeptember 22

PETR PANCSEVSZKI hadseregtábornok elvtársnak,
a Bolgár Népköztársaság Nemzetvédelmi Minisztere,

S z ó f i e

A Bolgár Néphadsereg Napja alkalmából forró üdvözlőlevelet és őszinte jókívánságaimat küldöm a testvéri Bolgár Néphadsereg harcosainak, tisztjeinek és tábornokeinek.

Kívánom, hogy a Bolgár Néphadsereg további sikereket érjen el a harcok és a politikai kiképzésben, a béke, valamint a bolgár nép eredményeinek megvédésében.

Budapest, 1956 szeptember 23-án.

BATA ISTVÁN
vezérezredes
a Magyar Népköztársaság
Honvédelmi Minisztere. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956 szeptember 22. 14 óra 5 perc

Budapesti propagandistákat tüntettek ki

1956 szeptember 22.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa eredményes munkájuk elismerésül budapesti propagandistákat tüntetett ki. Az Elnöki Tanács három propagandistának a Szocialista Munkáért Erdemérmét adományozta, Munka Erdemérmét huszonegven kaptak.

A kitüntetéseket Kovács István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára adta át. /MTI/

F.
Szt. ...

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956 szeptember 22. 18 óra 5 perc

Bata István üdvözlő távirata a Bolgár Néphadsereg Napja alkalmából

1956 szeptember 22.

PETR PANCSEVSZKI hadseregtábornok elvtársnak,

a Bolgár Népköztársaság Nemzetvédelmi Minisztere,

S z ó f i e

A Bolgár Néphadsereg Napja alkalmából forró üdvözlőmet és őszinte kívánságaimat küldöm a testvéri Bolgár Néphadsereg harcosainak, tisztjeinek és táborkéinek.

Kívánom, hogy a Bolgár Néphadsereg további sikereket érjen el a harcra és a politikai kiképzésben, a béke, valamint a bolgár nép eredményeinek megvédésében.

Budapest, 1956 szeptember 23-án.

BATA ISTVÁN
vezérezredes
a Magyar Népköztársaság
Honvédelmi Minisztere. /MTI/
